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1.BBEJIEHUE

MaremaTrudeckoe MOJCIUPOBAHUE UTPACT BAKHYIO POJIb MPH WHKE-
HEpHOU MpopaboTKe pa3iMYHBIX 00pa3IOB TEXHUKU W MPHUOOPOB, BBI-
MOJTHEHUU OMBITHO-KOHCTPYKTOPCKOW PabOTHI U OIEHKE MOTCHIHAIb-
HBIX BO3MOXKHOCTEH pa3pabaTbiBacMOW armapaTypbl ISl HAYYHBIX HC-
cnenoBanuii. Bo MHOTMX ciydyasx MaTeMaTHYECKOE MOJISIHPOBAHUE
MpeCcTaBiIsieT co00i eIMHCTBEHHO BO3MOXKHBIM CIIOCOO MONYYEHUS
HOBBIX 3HAaHWH B Pa3UYHBIX OOJIACTAX UYEIOBEUECKOW JEATEILHOCTH,
MO3BOJISIONUM 0€3 KaKoTro-1100 pUCKa IS YelIOBEKAa U OKPYXKarolien
CpeIbl MPOBOJAUTH YHCICHHBIC SKCIIEPUMEHTHI HaJ CIOKHBIMH CHUCTE-
MaMH B OMIOJIOTHH, MEITUITMHE, SACPHON (hHU3MKe, XUMUHU U Ap. 00J1acTIX
HAy4YHOU JAESITCIHLHOCTH.

CrnenyeT OTMETUTh, YTO COBPEMCHHBIC YCIIEXU B PEIICHUU TaKHX
Ba)XXHBIX TNpOOJIEM, KaKk aTOMHBIC, KOCMHYECCKHE, DKOHOMHUYECKHE HE
OBLTH OB BO3MOXKHBI 03 TpuMeHeHNsT DBM 1 ancieHHBIX MeTo0B. 110
OIICHKaM YYeHBIX 3((]eKT, ToCTUTaeMBIi 3a CYET COBEPIICHCTBOBAHUS
YUCIICHHBIX MeTOM0B, coctaBisieT 40% obmiero addexra, gocTUraeMo-
T'0 32 CUET MOBBIMICHHUS IPON3BOIUTENHFHOCTH DBM.

3apokaasch B HEApPaX pa3aMyYHBIX HAYK, M MPEXK/]IE BCETO, B MAaTEMa-
TUKe, Qu3nKe, KUOCPHETUKE, YACICHHBIC METOBI B HACTOSIIEE BPEMs
BBIJICIMIIMCH B CAMOCTOSITEIBHYIO JUCIUIUIMHY — BBIYHUCIUTEIHHYIO
MaTEeMaTHKy. 3HAaHUE BRIYHCIUTEILHON MAaTEeMaTUKHA HEOOXOIUMO BCEM,
KTO COOHMpaeTcs MPOBOJUTH YHCICHHOE MOJICIHPOBAHUE, HE3aBUCHMO
OT CHENUAILHOCTH HcclienoBaress. Jlaxe MpH UCTIONB30BAaHUN TOTOBBIX
MaKEeTOB MPOrpaMM HEe3HAHUE YMCIICHHBIX METOJIOB MOXKET CYIICCTBEH-
HO CHH3UTh 3HAYUMOCTH TIOJIYYCHHBIX PE3yJbTaTOB, & B PsAJC CIIydacB
MPUBECTH K HETPABWIBHBIM pPE3yJIbTaTaM WA HEMPABHILHOW HHTEP-
MpeTalyy pe3yabTaToB. B CBSI3M ¢ 9TUM BBIYUCIUTEIbHAS MaTeMaTHKa
SIBIIICTCST 00sI3aTEeNILHON 00111e00pa30oBaTeIbHON TUCIIUILTUHON MPAKTH-
YECKU JIJIS BCEX TEXHUYECKUX BY30B U MHOTUX YHUBEPCHTETOB.

B nmanHoe y4eOHO-METOOMYECKOE ITOCOOWE BKITIOUEHBI OCHOBHBIC
paszzienbl 10 BBHIOTHEHUIO MPAKTHYECKHX M JTa0OpaToOpHBIX padoT 1o
Kypcy «HucneHHble MeTOIBI» (IPUKIIaAHAsS HH)OpMATHKA).

JlabopaTopHbie pabOTHI BHITIONHAIOTCS Ha DBM u mpenmosiaramt
3aKperieHHe 3HAHWM, KaK 10 BBIYHCIUTENILHOH MaTeMaThuke, Tak U 10
MPOrPaMMUPOBAHUIO.



2. MIPAKTUYECKHUE 3AHSTUS

[MpakTuyeckue 3aHITUS MPEIHA3HAYCHBI YIS 3aKPCIUICHUS JICKIIH-
OHHOT'O MaTepHaja M MPeIyCMaTPHBAIOT PELIeHHE 3aAad ¥ MPUMEPOB.
[lo nexumonHOMy MaTepuairy c(hpOpMHpPOBAHBI NIEBATH MPAKTUYECKHIX
paboT pactpeieleHHBIX Ha TISITh Pa3/IeioB!

1. OcHOBHBIE ATambl PEIICHUs] WH)KEHEPHBIX 3ajad. Boruncnenue
MOTPENTHOCTEH.

2. Pernienue ypaBHEHH ¢ OJJHON TIEPEMEHHOM.

3. 3agaun nuHeiHON anreOpsl. Brruncinenne cOOCTBEHHBIX YUCEN U
COOCTBEHHBIX BEKTOPOB.

4. WurepnionupoBanue W 4ucicHHOe auddepeHIrpoBaHne PyHK-
. [Ipubnmkenue crutaliHamu.

5. Yucnennoe wuHTerpupoBanue. Pemenne auddepeHInaIbHbIX
YpaBHEHUH.

[Ipu pemernn MpakTUYECKUX 3aJaHIH HEOOXOANMO UCTIOIH30BAHHE
M3YYCHHBIX Ha JICKIUAX YUCICHHBIX METOJIOB.

2.1 O0uMe yKa3aHus 110 BbINOJHEHUIO padoT
2.1.11lpakTnyeckas padora Ne 1

Pabota Ne 1 BeimonHsieTcs nocie n3ydeHus riaB «lIpuOiamKeHHbIe
yrcia», dlorpenHocTd apuPMETHUCCKUX ACHCTBUIN» U «IIpHOIIKEeH-
HOE pelleHue anreOpandeckux ypaBHEHUI».

IIpumep peleHnsi THNOBOT0 BAPUAHTA

Bamaua 1

IMpencraButh uncino 7642.541... B Bujie 6ECKOHEUHOM AECATHYHON
apo0u.

Pewenue. YToOBI TIPEACTaBUTh YHCIIO B BHJE OCCKOHEUHOH IECATHY-
HOI Ipo0OH, HEOOXOAUMO Pa3JIoKHTh €ro 110 creneHsM ynciaa 10.

7642541.= 711D+ B 10+ 2 10 @ Yo
+5010 1+ 402+ 11103+ ..

3amaua 2
Onpenenuts 3navanue mudpst uncen al= 0.0043% a2= 2.806%;

a3= 12.005703: a4=5.72116: a5=5.730718.



Pewenue. 3navyamymu nEppaMu Ynucia SBISIOTCA BCe UPPHI B €T0
JIECATHYHOM H300paKEHMH, OTJIIMYHBIE OT HYJIs, ¥ HYJb, €CIIA OH CO-
JEPHKUTCA MEK/TY 3HAYAIUMHU U(PPaMK WK ABISETCS MPEACTABUTEIEM
COXPAHEHHOI'0 JIECATUYHOTO pa3psia.

IMosromy B umciie al= 0.0043! mepsbie Tpu HyJsl HE SABISIOTCS
3HavanMu (CITy)KaT Ui yCTAHOBJIEHUS JECATUYHBIX DPaspsIoB cCie-
ayromux mudp), B uncaax a2= 2.806tu a3=12.005703 sce uud-

pbI - 3Havamme (BCce HyJIM COMEPKATCS MEK/Ty 3HAYAIMMHU UPpamMu), B

ancre a4=5.72716 3HAYAIUMU SIBJISIOTCS TEPBbIe TpU HU(PHI (HyIH
HE SIBIIFOTCS MPECTABUTEISIME COXPAHEHHBIX JIECSITHYHBIX PaspsiIoB),

B uncne a5=5.730118 3HAYAIUMH SBIISFOTCS YETHIPE LU PBHI.
3azmaua 3
Oxpyrimuth uncino 4.12657 10 ThICAYHBIX, 10 COTHIX, J0 JECATHIX.

Haiitn abcomoTHYI0 1 OTHOCHTENBHYIO MOTPELIHOCTD KaXI0TO PE3YIlb-
TaTa.

Pewenue. TIob3ysCh TIPaBUIaAMH OKPYTIICHHUS, TIOTYYUM:

[pH OKPYIJIEHUH 110 ThicsTHbIX — 4.127;

IpHU OKPYyTIIEHHH 10 coThix —4.13;

IPU OKPYTIIEHHH 10 aecateix — 4.1,

ITOCKOJIBKY a0COJIOTHAS TOTPEIIHOCTE OKPYTJICHHS HE TIPEBOCXOIUT

1

E CAUHUIIBI JCCATUYHOI'O pa3spdaaa, onpeaAcisieMoro HOCHC,Z[HCﬁ oCTaB-

neHHOM 3Havamed umbpoii, T0 g < 0.5010°3, Ay < 0.501072,
A3<0.50107,

OTHOCHTENbHAS TIOTPENTHOCTH KXKI0TO U3 PE3yIbTATOB!

3 2
5, <2597 _ 4 00012, 5 <@=0.0012
1
5, < @ =0.012.
Bamaua 4

Co CKOJBLKMMH 3HaKaMM Hamo B3aTh 4mcio N 27, 4ro6er otHOCH-
TelbHas MOrpemHocTh Obita He 6onbme 0.1%.



Pewenue. Bocnonszyemess GopMyioi i HaXOXKICHUS YKCia 3Ha-
KOB TI0 U3BECTHON OTHOCUTEILHOUN MOTPEITHOCTH:

N=[1-1g(0m[d)]. (Buecs kBagpaTHble CKOOKM 06O3HAYAIOT OKPYT-

JeHHe pe3ynbTaTa 10 Omwkaiflero menoro, BeluuuHa O, - mepBas
3HayvaIas udpa pe3yabTata).

[ockoneky In 27= 3.2S, 10 0, =3 n N=[1-lg(3[0,001)]=<.
Takum 00pa3oM, Ul BBITIOJHEHUS 3aJaHHOIM TOYHOCTH, umcio In 27
HYKHO B34Th ¢ 4 3makamu: In 27=3.29583=3.28.

Bamaua 5

[pyu U3MepeHuH JUTHHBI y4acTKa IMyTH B / KM JIOIYyIIEeHa ONIMOKa B
2 M, a Ip¥ U3MEPEHHUH UIMHLI 00nTa B / CM JOIyIIeHa OMInOKa B 2
MM. Kakoe u3 31X n3Mepenuii 6osiee Tounoe?

Pewenue. HeobxomuMo HaWTH W CPaBHUTh OTHOCHUTEIBHBIC IIO-
TPEIIHOCTH KaXKI0TO U3MEPEHHUSI.

3, =2w/7000v4=2.85110%;
85 =2vm/70mM=2.85107.

Takum 06pa30M, 00JIe TOYHEIM SIBIISETCS HU3MCPCHUC yYaCTKa IIyTH,
MOCKOJIBKY OTHOCHUTCJIbHAA MMOTPCHIHOCTD 3TOI0 USMCPCHUS MCHBIIIC.

2.1.2l1pakTnyeckas padora Ne 2

Pabora Ne 2 BeInojHSETCS TOCiEe U3ydeHHUs raB <« IpuOirmKkeHHOe
pellieHre HeJIMHENHBIX YPaBHEHUII».

IIpumep peleHusi TUNOBOT0 BAPUAHTA

3anada 6
1) Haiitu myne pyHknun MetogoM HeroToHa.

f(x) = x3-x +1 X D[— 2,0]
BBINOIHAT JIBE - TP HTEPALIHH.
Pewenue. Beibepem X n3 nepasenctsa f(Xg) "(x g) >0
f' =3x2 -1;
f" =6x.
Xg=-2, f(-2)=-5, " (-2)=-12; fC 21" ¢ 2)= 60> (.



Xn =Xp-1=f(Xn-2 /(X n-1

N X f(x) f'(x)
0 -2 -5 11

1 -1.55 -1.17 6.2
2 -1.362 -0.164 4.56

Ortset: & =-1.362

2) Haiitn MeTOmOM XOPH TIOJOKHUTEIBHBIN KOPEHH C TOYHOCTBIO 0
0.002

f(x) =x3-0.2x%-0.2x- 1.2
Pewenue.
OnpenenseM HHTEPBAJ, Ha KOTOPOM HaXOIUTCS KOPEHb.
Tk f(1)=-0.6<0, f(2)=5.6> 0o E0[L,2].
Brruucnsem
f(a) (b-a)=1-_ 0612
56-(-06)
f(1194) = - 0022 Tak kax f(1194)[f(2) <O, To Kopens HaxomHT-
cs1 B maTepsaie [1.194, 2]. [IpoaomkuM BEIYKMCIEHHUS
Xy = 1194—i(2— 1194) = 1197
56— (-0022
ITposepsieM ycinoBue |1.197— 1194 = 0003>¢
[Mponomkaem npouece. f(1197) =—-001%
Xy = 1197—ﬂ(2— 1197) = 1199;
56-(-001)
| 1199- 1197| = 0002 = €. IIporecc MOKHO 3aKOHYHTh.
Orser: & = 1199

3) Haiitn KOMOMHMPOBaHHBIM METOZOM KOPEHb YPaBHECHUS

X1 =a- = 1194

f(x) = x° -x-02=0 na untepBane [L1.1] ¢ tounocteio
€ = 0.0005.

Pewenue. IIpoBepuM Hauuue KOPHS:
f()=-02 (L1 =0.3105; f)[f@1) <0 ,cnenosarensHo KO-

peHb cyliecTByeT. BhranciuM npon3BoIHbIE



f'(x) = 5x4 -1; f"(x) = 20x3. Wrax na untepsane [LL1] f'(X) n
f"(X) coxpansror 3naxu, mpuuem f'(X) >0 u f"(X) > 0. Hdanee, Tax
kak f(LD)[f" (1.2 >0, 1o BEIUMCIEHNS MPOBOAMM TI0 (hOPMYIam

(2.8):Xg =a=1 by =b=11; f(by) = 6.3205;

= 1x0)bo=X0) _ = 0201-1) _, o0
1770 "4 ng) -1 (xo) 63205
b = b _ flbo) _ _03105_, ooo
1770 f1log) T 83205 T

I[TpoBepsieM yCIOBUE OCTAHOBA:
|b1 - X1| = |l.05087— 1.0391_4' = 0.0117> €; TouHOCTD HE TOCTHT-
HyTa, nponoikaem Beruncnenus. f(Xq) = f(1.03917 = -0.02736,
f(by) = f(1.0508% = 0.0307; f'(by) = f'(1.05087) = 5.0977;
_ f (Xl)(bl - Xl) _ -0.02736

Xo =X1— =1-

f(by)—f(x1) 0.0307- (-0.0273§
-1.03917 =1.04468
f’(bl) _1 05087 20307
f'(by) 5.0977

by —Xp| =[1.04485-1.04468 = 0.0002< €;

(1.05087-

b, =b; - =1.04485

Orser: & = % (b, +by) = 1045,

2.1.3MpakTnyeckas padora Ne 3

Paborta Ne 3 BoImonHsAETCS mociie M3y4eHus raaB «HucieHHbIE Me-
TOJIBI TIMHEHHOU anreOpbr» u «lIpubamkeHHOe peleHne CUCTEM Helu-
HEWHBIX YpaBHEHUII».

IIpumep pelieHnsi THIIOBOI'O BAPHAHTA

3amaua 1. Pemmts cuctemy metomom ["aycca



X, +2X, +3X;, =15
95X, -3X, +2X,; =15
10x, -11x, +5x, =36

Pewenue. Pe3yJ’IBTaTI>I MPpAMOro Xxo/J4a BbIMMAIICM B Ta6J'II/ILIy

X1 X2 X3 b

7 2 3 15
A 5 3 2 15

10 a1 5 36

1 27 37 15/7
A, 0 31/7 177 3077

0 29777 5/7 102/7

1 217 317 15/7

0 1 1/31 -30/31
A2 0 0 36/31 36/31

1 27 37 15/7
As 0 1 1/31 -30/31

0 0 1 1

OOpaTHbIi X011

30 1
X3 =1, x2:—3—1—§1 a=-1

3amaua 2

Haiiti cobcTBeHHBIC UHCTa 1 COOCTBEHHBIE BEKTOPA MAaTPHIIHI.

1 2 3 4
21 2 3
3 21 2
4 3 21

Pewenue. Beraucisiem Matpuity A 1o cremyronmm Gopmynam




a . agz_ 1 .
a113 = “3 : — a123 = _23 1 &33 33 =— &23: ﬁsz
as3 2’ u3 u3 2’ &3

a11= & - a41i3:1—ﬁ2 -5 iz g ar=- 2

as3 N3
al31= agy - %ﬁ-%%— b= g arid=
as3 43
5 . .
dho=ay-ap o= 2 $%=-—2: bo= gy ard=-
ay3 %3
a 1 .
ala2 = a3 - 6mﬁfkﬁf—z; bo= ay ard=
as3 %3
a3 _ 4 -3
A3 - g ==
a14 A4~ a44a43 575
alog = o4~ a44ﬁ=3—]]1= 2;
azg _ _3 .1 _ U3 _
3_, -3, = au- = (
alas = B4~ N4 23 575 fa a4 a%

Taxum 00pa3om, MaTpuIa A 1 paBHa
-5 =-5/2 3/2 5/2
~ -2 -2 1 2
A = .
1 1/2 1/2 3/2
0 0 1 0

Haiee Beraucisiem matpuny A, . OHa paBHa marpuie A, B KoTO-
poii  HEOOXOAUMO  M3MEHHUTh  TOJBKO  TPETBIO  CTPOKY.

4
1= > anFq= 40 5 B 2 2 6- 2
k=1

4
a52= ando= 4 5/2% B 2y DL/ o8- 1
k=1

11



4
a53= > anda= 4I(3/2y 8t P (/2 01 1
k=1

4
a54= > anwdka= 41(5/2F B2 DB/ & L
k=1

-5 -5/2 3/2 5/
-2 -2 1 2
-24 -15 11 19
0 0 1 0

Brrancisiem mMatpuity Az .

1 a 1
2, 82 _5/2)_1 o &y €2)_ 2 5 a@p_

ag, (-15) 6’ &, (15) 15 &y
1
_ a
af1= a1~ a%l%=‘ 5 ¢ 24E}=— 5
a3
1
- a 2 18
85, = dby- 3131% -2 24— =
ab, 15 15
- a%z
az1 = a%,l— 6}31T = 0;
azo
2l 4 ato 1
&3 = A3~ 33aT= (3/2y (11 (1/6?—5
32

1
~ a 7
853 = a3~ a%s—afz = F EAs -
32

1

22 _ a2 _ o

883 = abs- 6}33—;2 =0
32

12



8y = dhg- chy 2 12 (5/2y (9 (1/6;—52
a32

- 8
854 = a4 34a—22 = 2 (92118 -
32
1

_ a; _
a34 a34 - a34 1 =0.
32

-1 1/6 -1/3 -2/3
18/15 2/15 - 7/15 - 8/1
0 1 0 0
0 0 1 0

AZZ

Boruncisiem matpuny Ao . Ona paBHa matpuiie Ao , B KOTOPOi
HEOOXO0MMO U3MEHHUTH TOJILKO BTOPYIO CTPOKY.

4
a51= > dhdky= € 24)¢ 1 { 15) (18/15) 110 190
k=1

4
a5;=> o= € 24Y1(L/6F £ 15) (2/15) 114 190
k=1

4
a53= Y. &yks= € 24P¢ 1/3) € 18]« 7/15) 110 181
k=1

4
a54= > as= € 24Y0¢ 2/3y £ 15)« 8/15) 110 190 :
k=1
-1 1/6 -1/3 -2/
6 5 34 24
A2:
0 1 O 0
o 0 1 0

AHanornyHo BeIYHCIsieM MaTpuiy Asj.

13



2
&y = afp— zzf= (L/6)y B¢ 1/6F 1, By= |
21

2
8= ala— B 211— € 1/3y 38¢ 1/6F 16/3; "=
21

2
By = ag- a224a11— €2/3F 244 1/6F 10/3 %=
21
-1/6 1 16/3 10/

1 0 O 0
0O 1 O 0
0O 0 1 0

Boruncisiem matpuny Ag mo popmynam.

n
an_]l,j — z an 21,k~an—
k=1

p>2
w
]

j=1, ..., n

4
1= &g, = 6 /6y BE ¢
k=1
4
ar = aa,= 60k 56 3@ 4
k=1

4
aj3= > afd,= 6](16/3r 516 336 231
k=1

4
a34= . afkd, = 6J(10/3F 2
k=1

rm

14



B pesynpTaTte MbI mosryunim cienyroryio Matpuiyy @pobdennyca

4 40 56 2
P=Ag = 1 0 0 O '

01 0 O

0 0 1 0O

3anuiemM XxapaKTepUCTHYECKU TOIMHOM

4-N 40 56 2
1 -A 0 O
0 1 -A O
0 0O 1 -A

wm D(A) = A —4\3- 400 2= 56\ - 2 KopHu paBHbI:

D(\) =

A1 =9.098975;

A, =-0.585791
A3 =-1.098975
A4 =-3.414209

Berancinm cobeTBeHHbI BekTop st Ao = —0.585791.

*  Brruucasiem coOCTBEHHBIN BEKTOP MaTpullel @pobdeHnyca
y=(03, A% A, 1)= (-0.20101, 0.34315- 0.58579,

1
* Brriuucasiem BekTop Y

2
m11=T;m1k :—%; k#1.
1 421

W3 snemeHTOB MaTpUIbI A2 onpeacigaeM

m11:1/6; rn_|_2:—5/6; IT]|_3:—34/6; Mg= - 24/1

15



n

Y= myy? = (1/6)I0-0.20101y £ 5) 0.34316 —( 3
k=1

(-0.58579)+ ¢ 24)11F 0.99998;

y! =(0.99998, 0.34315- 0.58579,

2
* Beruncasem BekTop Y© .

U3 snemenToB MaTpunsl A1 onpenessiem

1
ay 24 1 1
m21__T__E’ m22————1—5,
432 2
1
Moo B3l @y 10
BTod, 18 41w
2 2

y5 = Zn: Mok Yy = (L/15)]¢- 24)0¢ 0.99998%
k=1

(-1)[0.34315+ 1104 0.58579) 19 4] 2.414
y2 =(-0.99998, 2.41418,- 0.58579,

3
* Brruncnsem BexTop Y.

U3 snementoB matpunsl Ag =A onpenensem

a0 4 ad 3
__%a1__4. __%2__>S.
M31="—7F = 5 M32="—"H = >
43 43
0
1 1 oy 1
m33_T_§’ m32__T___2'
43 43
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y3 = zn: Mayyg = (L/ 2)[](-4)(-0.99998y | 3 2.41418 [
k=1

[(F0.58579¢ € 1)11F — 2.41420;
y3 =(-0.99998, 2.41418,- 2.41420,

Takum o6paszom, codctBeHHOMY 3HaueHn0 Ay = —0.5857Ccoor-
BETCTBYET COOCTBEHHBIH BEKTOP

X = y3 =(—0.99998, 2.41418,- 2.41420,
IIposepxka.
AX = AX.

Beruucinm IMMpaBYIO U JICBYIO HaCTHU 3TOr'0 COOTHOLICHUS ITPpH

A =Ap =-0.5857¢

4
D &g Xk = 0.5857¢ A[x1 =0.58578
k=1
4
z Ak Xk =—1.4141¢ A ko =-1.41420
k=1
4
> agxy = 1.4142;; A kg =-1.41421
k=1
4
> agx, =-0.5857¢ A k4 =-0.58579
k=1
[Monmyunnu cornacue B 4 nudpax mocie 3amsTon.
3anmaua 3
Haiiti 06paTHyto MaTpuily, UCHIOIB3YSI METO.T AEKOMITO3UIIHH.
1 2 -1
A={3 0 2
4 -2 5
Pewenue: Ham Haio pelInTh TPU CUCTEMBI YpaBHEHUN BHUIA
Ax; =g, i=1, 2, 3
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Byznem pemiaTs 5Tv CHCTEMBI METOIOM JEKOMIIO3ULUHK. [IpencTaBum
marpuiyy A B Buge npoussenenus matpuil; A =B [C u Beruncium
snemenTsl Matpur B u C

bip=a1=1 b= 3 bg= 4
c1=1L ©2=2 ¢3=-1

by = azp— bpic1p= 0- 312 - 6;
b32 =agp~ b31C12: -2- 412=- 10;

1
Coo =1 Cp3= by (ap3— bpici3F

=1/(-6)0(2- 30 1))=- 5/6;

b3z =agz— b3iCi13~ b3Cox 5 41€ 1) { 10)A 5/653
=2/3.

Taxum 00pa3oM, NOTYUHIH

1 O 0 1 2 -1
B=[3 -6 0|, C=|{0 1 -5/6/.
4 -10 2/3 00 1

I/ICXO,I[HBIC CHUCTCMBI paCKJIaAbIBAOTCA HAa ABC S5KBHUBAJICHTHBLIC CUCTCMbI
Byi=q, Cx=y, i=1 2, 3

KoMnoHeHTBI BEKTOPOB Y, U X; BBIYUCIAIOTCA 110 (OpMyIam

yi =€ /bi1; y2i = (&~ Bawi) /2

Y3 = (€3 — b3 yai = 32Y2i / bas;

X3 =Ysis X2i TY2i ~C23X3in  X1i T Y1i T C12X2i T C13X 3.

IMonaraem i =1.

Y11=1 y21=(0-3D)/(-6) =1/2
y31 = (0-40-(-10)0@/2)/(2/3) = 3/ 2;
X31=3/2 X1 =(1/2) - (-5/6){3/2)=7/4;
X11=1-207/4) - (-)O3/2) = -1.

Ionaraem | = 2.

18



Y12 =0; yop = (1-30)/(-6) = -1/6;
yap = (0— 40— (-10) [{- 1/6))/(2/3) = -5/2;
X3p ==5/2, Xop=(~1/6) - (-5/6) [{~5/2) =9/ 4;
X12 =0-2[{-9/4) - (1) {-5/2) = 2.
TMonaraem i = 3.
Y13 =0; y23=(0-300)/(-6) =0;
ya3 = (1- 40~ (-10) D) /(2/3) = 3/2;
X33 = 3/2; Xp3=0-(-5/6)[ (3/2) = 5/4;
X13=0-2056/4) - (-1)3/2) = -1.
Taxum 00pazom, MOTyIUM
-1 2 -1
Al=7/4 -9/4 5/4].
3/2 -5/2 3/2

2.1.4IlpakTuyeckas padora Ne 4

Pabora Ne 4 BemonnsieTcs mocie u3ydeHus rinaB <« IpubmikeHue
byakamii» un «HucnenHnoe nuddepeHmmpoBaHue».

IIpumep pemieHHsI THIIOBOI0 BAPHAHTA

Bamaua 1

st TaONMM4HO 3aJaHHOM (PYHKIMK TOCTPOUTH MHTEPHOISIIUOHHBIN
nonrHOM HbI0TOHA TpeThero mopsiaka.

X 3.5 3.55 3.60 3.65 3.70

y 33 34.8 36.8 39.1 41.9
CocraBuM TabauIly pasHOCTEH

X y JA\Y Azy A3y A%y

3.50 33.0 1.8 0.2 0.1 0.1

3.55 34.8 2.0 0.3 0.2

3.60 36.8 2.3 0.5

3.65 39.1 2.8

3.70 41.9
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Xx—-3.5
0.05

Py (x)= 33.0+ 1.8¢t o.f_ﬂqz_‘l)+

10.49(-1(@- 2
6

OcTaTOYHBI YJIEH:

Ry(= 0400~ D(@- 2)(a- 3,
4!

q= =20(x-3.5); = 3; y= 33..

3amaua 2
ATTPOKCUMHPOBATE TTOJTMHOMOM JIekaHIpa 5-0i cTermeHu (QyHKITHIO:

f(x) = sin x, xO [f1/2,11/2

CrnpaBka
J'xsin xdX = Sin x— COSX:

szsin xdx:E x—E Sin X CoS X;

2 2
jx3sinxdx: (3x2— 6)sin x- ()?’— 6X )cos»
jx4 sin xdx = (5x4— 60X + 120)sin x

—(x° - 20x3 - 120x) COS X

Pewenue.
®yukius f(X) = Sin X ueuernas na uarepsane X [[-102, 172].

Tax kak nonuHoMmbl Jlexanapa onpenenensl Ha untepsane [—1,1], To

HeoOX0aMMO nepeliTn K marepsary [—1,1].
2 :
Beemem mepemennyro Y =—X. Oynxmusa  f(y172) = Sin(yt/2)
Tt

Oyzer Hedernoit Ha unrepsaie Y [1[—1,1]. T.k. monunomsl Jlexkanapa

B (X) sBustorcst HederHsiMu mpu K HedeTHOM, TO OTIIMYHBIMH OT

20




Hynst Oyayr Ttonsko kodhduumentst Cp mpu newerHom K, T.e

C1, C3, G, akoadppuuuentsr Cq, Co, Cy paBHs HyIIO.
Boraucmnm koadunuentsr Cp, Cg, Cs.

2
:_I P_!L(y)s|r( j y—:'[zz {T_sz = 1.215854,

_7 } P3(Y)SIr( j dy=— f 5 - 3y]s.{ ; 9 dye

-1
2
[— J - 10 =-0.224891,
Tt
}

151 Ps(y)snr( j dy=

1
= 1—1[-&J- [63y5 - 70y3 + 15y]sir(1—; )a dy=

2 8_

6 1/2 4 1t/2

=g 2 j & sin xdx-—= 70 -2 j % sin xdx
16 T 16 Tt
-1t/ 2 -1t/ 2

2 1/2 2 4
1—115( 2) j X sin xdx= 16{—2j - 462@—2j +
6 \m 2 Tt Tt

2 6
+10395{—j =0.0091979.
Tt

Q) =Gy + G 157 - 391+ G [63) - 707+
y O[-1;1].

nin
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15 70 63
Q)G -3G > GN+£ 6 6 + 63
[Moacrasum 3Ha4enus koddpouunenros Cp, Cgz, Cg, momyunm

Qs(y) = 1.570436 y - 0.64270Fy + 0.0734%

Omeem:

sin(yrv2)=Q; (y) = 1.570436 y - 0.642708 y 0.072433 . Bur-

YHUCITUM TIOTPEITHOCTb:
Tt/ 2

S= j [sm( y)- Q;(y)]?—— [ sirf xdx—Zq

—T[/2

2k+1

-E—(02/3+C§/7+ & /11 + 210.4998 0

Bamaua 3
[Mycts f(X) =v1-X 2 , XO[-11]. Heob6xoaumo anmpokcumMupo-

Bath moHOMOM YeObimeBa 5-0if crenmenn Ps(X) u Bbrunmcimts

OIIIHIOKY.
Pewenue. T.x. f(X) —detnas, T0 OTIMYHBIMU OT HyJs OYAyT KO-

s¢durmentsr Cj ¢ YeTHBIMU HOMEpPaMH, a C HEYECTHBIMHI PaBHBI HYIIIO.
ITo popmyse (5.51)nomyunm

1 |v1_2
Co=—X =—:
0=_X-15_
1 3
Cp=2 I(x2 _19dx=-21-_8.
T m3 3
= 2—7}(X4 x? +1/8)dx = 2_7[1 5_1841lgm
4 — : Sard
2'1__32
n 60 15n

B pe3ynbTaTe nonyuum
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1-x% =
T 31
/ 2 46 8 o 32 4
1-x° = - X< - X,
o 15m 15m  15m

HOFpeIHHOCTI: paBHal

2 1. 32, 4 21
—— - ) -——(xXT-x“+=
( 2) 15T[( 8)

S= Ip(x)f (X)dx - ¥ czfp(x)T (X)dx =
-1 k=0
1

—j\/l x2dlx - [cgn+cz—+c2 "]_
:[Exxﬂ—xz +%arcsinx] [;[ 8 —] =

9_n 2257

—-1.5675=0.0033

N |

3anaua 4
Marepuanbhas Touka M aBHKETCS TPAMONMHENHO. 3aKOH JBUKE-
uust S= f(t) npencrasnen B Buze TaGIULBL.

*
Haiitu ckopocts V u yckopernne W 1. M B moment t =1 cek.
Pewenue.

t* o
e

0 Bsraucauts Ay, Az% ,A3 $ B MoMeHT Bpemenn {g.

O Iloctpouts nonuHoM HeroToHAa.
CxopocThs V - ecTh nepBas Mpou3BoAHas noiauHoMma HeioToHa, yc-
KopeHre W -BTopasi IpOM3BOAHAsA mojiuHOMa HeioToHa.

0 Haiitu q =

2.1.5IIpakTuyeckas padora Ne 5
Pabota Ne 5 Beimomnnsiercst mocne u3ydeHus rinaB «YucieHHoe UH-

TerpupoBanue», «JucieHHble METOJbl PEIICHUS OOBIKHOBEHHBIX (-
(epeHIManbHbIX YpaBHEHHI» U «HTErpabHbIC YPABHEHHS.
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IIpumep peleHns1 THNOBOT0 BAPUAHTA

3amauda 1. BeraucnuTs nHTErpa

1 dx
I — npu N=05,
0.5 X
a) o opMyIie Tpaneuuit;
0) mo ¢opmyie IPSIMOYTOILHUKOB,;
B) 1o popmyie CHUMIICOHA;
r) mo ¢opmyite I'aycca;
1) o popmyiie YeObimiesa.
PaccumuTaTh norpemnHocTh.
Pewenue. JIns 5 y31m0B MHTEIPUPOBAHMs IIAT CETKH COCTABUT
0.125.
I[Mpu pemieHun OyaeM MONB30BATHCS TAOIMICH 3HAUCHUI (YHKIIHH.
3mecs f(X) =1/x.

X 10
XQ 0.5 Yo 2
X1 0.625 | y;q 1.6
X5 0.750 | vy, 1.33
X3 0.875 |y, 1.14
X4 1.0 Ya 1

a) dopmyna Tpanenwii:

h
I= > [yo+2(y1+Y2+Y3)*Ya):
1=(0.125/2)0(2+2(1.6+1.33+1.14)+1)=0.6.

Rr=" El(g'a)lvlz, rae Mo =max|f"(x)|; f"

=2
X3

24



MakcumanbHOe 3HAYCHHE BTOPOW MPOW3BOMHON (PyHKIMHM Ha WH-

tepsaiie [0.5, 1] paswo: max{|f”(x)| , XO [0.5,1} - 2 =1¢,

(0.5)°
nosromy R = 0'125?;1_ 0'5)E|.6: 0.083;

0) ®opMyIa IpSIMOYTOJIEHUKOB.
Jnst neBocroporHeit popmyinsl umeem |=h [{yg+y1+yo+Yy3), or-
crioma 1=0.12500(2+1.6+1.33+1.14)=0.7.,

IMorpemnocts R = %_a)w
' ' 1
roe M1 :max{|f (x)|, x[[0.5, 1}; f'(x) = -
X
Oreons My =L =4, = O125E 05k 15
(0.5
B) popmyna CUMIICOHA:
2h
=5 Qy oty 4t4(y 1ty 9+2y 3.
2[0.12

E{2+1+4 [(1.6+1.14)+211.33}=0.68S.

_h*0Ob-a)
180

My = max{ 24
x>

R= (0'125);8%(1_ 0.5 768=5.2110%.

r) dhopmymna I'aycca:
= O gy mx e Ao Tix 3+ A 50 3 A 4l W
+Asg [ﬂ(x 5)).

My, tie My :max{f(4) (x), x([0.5, 1}.

, XO[0.5, 1]} 76§
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Xj = %(b + a) +i2L( b- 69 Ut . 3mecs Aj,tj - TabnudHble naHHbBIE.

t, (1=5) Al (n=5)
ty 0.90617985 A, | 0.23692688
ts 0.53846931 A, | 0.47862868
ta 0 Az 0.56888889
tg -0.53846931 A, | 0.47862868
ts -0.90617985 As 0.23692688
BrrunciaeHHbBIe 3HAUCHUS X| n y| IIPUBCACHBI B Ta6HI/IHe
X1 0.9765 Y1 1.024
X5 0.8846 Yo 1.130
X3 0.75 Y3 1.333
X4 0.6154 Ya 1.625
Xg 0.5234 Y5 1.911
_(1-0.5) -
I= 2 [(0.2426+0.5408+0.7566+0.7777+0.4525B9PZ.

1) popmyna YeOblmena:

o b-a
| = [f(dx =—=Df(x;) ;
n —
a i=1

1

xj = (b+a)+ b8

t, i=1,2,...,I npHBeIcHHE MHTEpBAIa MH-

terpupoBanus K uHTepBany [—1,1]. V3uer tj npusexens! B Tabumue

s N =5.

0.832498

0.374541
0

-0.374541
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ts -0.832498
BbruviciuM  3HaueHHs aprymeHTa X M 3HAYCHUS  (QYHKIMH
y =f(X) By3max t;:

X1 0,958 Y1 1,043

X5 0,844 Yo 1,185

X3 0,75 Y3 1,333

X4 0,656 Ya 1,524

Xg 0,542 Y5 1,845

CymmMa 3HaueHHd QyHKIMH paBHa 6,927.

1= 3709 5 957- 0.6927

3amaua 2
Pemntes nuddepenimanbHOe ypaBHEHHE
y' =y+2x+1, y(0)=0, h= 0.L
Pewenue.
1) MeTO/ YHCICHHOTO HHTEIPHUPOBAHUSI:
@®opMyIbl, MO KOTOPBIM TMOJICUUTHIBACTCS 3HAYCHUE OYEPETHOTO

npubmmkenus s tpex y3imoB (Xg =0, X1 = 0.5, X = 1):

Y (X1) = Y(X0) = 1215 (X0.Y n-4 (X)) +81 (x1,Y -1 (X0)) -
—f(X2, ¥y n1(X2));

Y (X2) =¥(0) = 211 (X0, Y n-1(X0) + 41 (x1,Y n-1(x0)) +

+1(X2,Yn-1(x2))]-
ITo ycnosuro, Yo (X;) =y(0)=0, x=(0, 0.5, 1).

N1 yn(x)

1 18_ 3
Y1(X1)—— (5 (1+8[(2000.5+1)~(Z] 1+1)]._ =
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y1(x2) = O—; 1 0+40200.5+1)+(201+1)]=

0.5 3 11
X1)=—— (5 [1+8[(= +2000.5+1)-(2+2] 1+1)]=
y2(x1)=— o +8LL )~( e

yz(xz):%B m EL+4[(—2 +2010.541)+(24+2) 1+1)]%7

0.5 11 7 127
X1)=— 65 A+8[(— +2[10.5+1)- +211+1))]— =
Va(x)= > U5 L8 )éG =

= 0.882

0.5 11 7 107

x5)= 22 M +art +2r0. 5+ 1)+ +21141)20 =
y3(X2) 3 il E(lz ) 5 )] 36

=2.972

2) meton Pynre- Kyrra
MIEPBOTO MOPSIIKA
Yi+1 =Yi +KL, k1= hif(x ,y)
Pe3ynbTaThl BEIYUCICHUH!
' Xj Yi Yi+1
0| O yo =0 y1 =0+0.50(0+210+1)=0.
1105 y1 =05 yo =0.5+0.5](0.5+2] 0.5+1)=1.7
2 1 yo, =1.75

3) BTOpOTO MOpSIKA:

Yi+1=Yi +% Ok1+k2]; k1=hf(x ,y ); k2=MIflx+h,y +k1);

Pe3ynbTaThl BEIYUCICHMIA:
RS Yi ki K2 | yin

0 0 Yo = 0 0.5 1.25 y1= 0.875
1105y, =0875| 14375 2.65625| y,=2.921¢

2| 1 ]y,=20921¢
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2.2Bapl/laHTbl HHIUBUAYAJIBbHBIX 3aIaHM 1151 BBHINIOJTHEHUS

NMPaKTHYECKHX PaGoT.

BapuantNe 1

1. Haiiti KOopHH ypaBHEHUS

1
==X+
y A+ X

2. Pemnth cUCTEMY JIMHEHHBIX YPaBHEHHM.
X, + 2%, +3%; =15
5%, = 3%, + 2%, =15
10x, —11x, +5x, =36

3. HaiiTi onpenenuTens MaTpULBL.

1 1 1 1

1 -1 2 2
1 1 -1 3
1 1 1 -

4. BeryucauTh 00paTHYIO MaTpHILy.
1 2 -

A=3 0 2
4 -2 5

5. Beruncauts onpeaenéHHbIid HHTETpadl.

J3- dx
2 Xx—-203/9-x?
6. Berauciauth HeolpeaeéHHbIH HHTETrpall.
I 1 cosy/ xdx
Jx

7. BBIYHCIUTD TPOM3BOAHYIO (PYHKIIUH.
7 5
y =6x2 +4x2 +2x
8. Pemnth nuddepenimanbHoe ypaBHEHHE.
(4e¥ - x)dy = dx
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9. Haiitn 3nauenus pyrkuuu f (X) =sSinx + 2x

0

BapuantNe 2

1. Haiiti KopHH ypaBHEHUS

y = B5sinx [sin3x

2. Pemnth cUCTEMY JIMHEHHBIX YpaBHEHHM.
3X, + X, =X, =8
5x, +8x%, + X, =2
3%, —2X, +6X, =7

3. HaiiTn onpenenuTens MaTpULBL.

1 2

4 5

7 8

4. BeraucauTh OOpaTHYIO MAaTPHILY.

3 -4 5
A=]2 -3 1

3 -5 -
5. Beraucnuth onpenenéHHbIiA HHTETpall.
4
J' dx
2Vx+203/9-x°
6. BerauciauTh HeolpeaeéHHbIH HHTETrpall.
J‘ dx

X(@3+In?x)

7. BeraucanTh Mpou3BOAHYIO (DYHKITHH.

y=3/x* -2Jx +5

8. Petnth nuddepenimanbHoe ypaBHEHHE.
y'+2y = 4x
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9. Haiiru 3Hauenns Gpyukunn f (X) = cosx?) + x
x=0.37,h=02

BapuantNe 3

1. HaiiTi kopHU ypaBHEHUS
y =sinx[sin3x.
2. Pemnth cUCTEMY JIMHEHHBIX YPaBHEHHM.
2% +2X, =X, +X, =4
4x, +3X, —X; +2X, =6
8%, + 5%, —3xX; +4x, =12
3%, +3X, —2X; +2X, =6
3. Haiitu onpeieiuTeib MaTpHIIBL.

3 4

12

8 7

4. Beraucnuth 00paTHYIO MaTpUILY.
2 5 7

A=6 3 4
5 -2 -

5. Berauciuth onpenenéHHbIiA HHTETpall.
1
2
j x*e* dx
0
6. Berauciauth HeolpeaeéHHbIH HHTETrpall.
J'cos4 x 3in® x [oix
7. BeI4uciauTh MPOU3BOIHYIO (DYHKIINH.
X
y=¢
8. Pemnth nuddepenimanbHoe ypaBHEHHE.
y|+5y — e7)(

9. Haiitu 3Hauenus pyrkumn f(x) =In(x> +5x + 3)

x=-1010h=05
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BapuantNe 4

1. Haiitu xopHH ypaBHEHUS
_3x*-1
X2 +5
2. Pemuthb cucTeMy JINHEHHBIX YpaBHEHUH.
X +X, —2X, =6
2%, +3X, — 7%, =16
5%, + 2%, + X, =16

3. Haiitu onpeieiuTeib MaTpHIIBL.

3 3 -4 -
06 1 1
54 2 1
23 3 2
4. BeryucauTh 00paTHYIO MaTpHUILy.
33 -4 -
06 1 1
A=
54 2 1
23 3 2
5. Beruncauts onpeaenéHHblid HHTETpal.
jf xdx

o L+x
6. Berauciauth HeolpeaeéHHbIH HHTETrpall.
Jx
I ———=dXx
x-3x?
7. BeIYHCIUTH NPOU3BOAHYIO (DYHKINH.
y=x"
8. Peuts nuddepennmaibaoe ypaBHEHHE.
y'H2xy = 6X
9. Haiitu 3nauenus Qpynkuuu f (X) = tgx [Etg(x® +1)
x=-71.71,h=01n
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BapuantNe 5

1. HaiiTi kopHU ypaBHEHUS

y =sinx +sin2x.

2. Pemnth cUCTEMY JIMHEHHBIX ypaBHEHHM.
X, +2X, + 3%, =15
5%, —3X, +2x, =15
10x, —11x, +5x, =36

3. Haiitu onpeieiuTeib MaTPHIIBL.

21111

13111

11411

11151

1111

4. BeraucauTh OOpaTHYIO MAaTPHILY.
3 21

A=|4 5 2
21

5. Berauciuth onpenenéHHbIiA HHTETpall.

T dx

2 2+x+1

6. Beruuciauth HeolpeaeEHHbIH HHTETpall.
(x+2)3

™

7. Beraucanuts Mpou3BOAHYIO (QYHKINH.
y= atgnx
8. Peuts nuddepennmaibaoe ypaBHEHHE.

y'+2y =4x

9. Haiiti 3Hauenns GyHKIMH f (x) = x° + +2x

x=100.100Qh =50



BapuantNe 6

1. HaiitTu kopHU ypaBHEHUS

y2x1

2. Pemnth cUCTEMY JIMHEHHBIX YpaBHEHHM.
5%, +8X, +X; =2
3%, —2X, + 6%, =7
2% + X, = X; =5

3. Haiitu onpeienuTeib MaTpHIIBL.

56 00
1560
0156
0015
0001
4. BeraucauTh OOpaTHYIO MAaTPHILY.

1 1 1 1

1 o-1 -

h-1 1 -

1 -1 -1 1
5. quncnmb oTpeIeNIEHHBII UHTETpall.
2
(-7
6. Beraucnuth HeolpeienEHHbI HHTETpall.
J‘ 3x+3

x? +4x+20

7. Beraucauts Mpou3BOAHYIO (QYHKINH.

y=x(2x-1D)@Bx +2)

8. Peuts auddepennmaibaoe ypaBHEHHE.

V1-x3 Oy=x*Q/1-y?

9. Haiiru 3Hauennst Gpynkunn f(x) = cos@x” +1) + 3
3n n

-—..—,h=017
2 2



BapuantNe 7

1. HaiitTu kopHU ypaBHEHUS
_ COS2X

sin x
2. Pemnth cUCTEMY JIMHEHHBIX YpaBHEHHM.
X, + 2%, +3%; =15
5x, —=8x, + X, =19
%, —10x, +15x, =27
3. HaiiTi onpenenuTens MaTpULbL.
1 2 3 4
-1 0 3 4
-1 -2 0 4
-1 -2 -3 4
4. BeryucnuTh 00paTHYIO MaTpHULLy.
1111
0111
o 011
0 001

5. Beraucnuth onpenenéHHbIiA HHTETPall.
s

2
ijl;inGxdx
0

6. Berauciauth HeolpeaeéHHbIH HHTETrpall.
j ()(2'"75)2 dx
X +25
7. BeI4ucianTh MPOU3BOIHYIO0 QYHKIINH.
x®+1
X* —X+2
8. Pemnth nuddepenimanbHoe ypaBHEHHE.
y'-3y = 2e>*
9. Haiitu 3nauenus pynxmmn f (X) =sin® (2x + 3x?)
x=0.3n,h=02n



BapuantNe 8

1. HaiitTu kopHU ypaBHEHUS
X

COSTKX

2. Pemnth cUCTEMY JIMHEHHBIX ypaBHEHHM.
3X, +X, =X, =8
5%, +8x, + X, =2
3%, —2X, +6x, =7

y:

3. HaiiTn onpenenuTess MaTpULBL.
1 2 3 4

-1 0 3 4
-1 -2 3 4
-1 -2 -3 4
-1 -2 -3 -4
4. BeraucauTh OOpaTHYIO MAaTPHILY.
1 1 1 1
11 -1 -
1 -1 0 o0
0o 0 1 -
5. Berauciuth onpenenéHHbIiA HHTETpall.

fln(x +1)dx

6. Beruncnute HeonpenenEHHbIN HHTETPal.
1
j —— X
sin® x
7. BeIYHCIUTH TPOU3BOAHYIO (DYHKINH.

y - Xsin X

8. Pemnth nuddepenimanbHoe ypaBHEHHE.
y+2xy =2xy°

9. Haiitn 3nauenus pynkuun f(X) =e
x=0.10h=02

2% +5x+3
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BapuantNe 9

1. Haiitu KOpHH ypaBHEHUS
y= x3 — x5
2. Pemnth cUCTEMY JIMHEHHBIX YpaBHEHHM.
X, +8X, + X, =2
3%, — 2X, +6X; =7
2X + X, = X3 =-5

3. Haiitu onipeieiuTeib MaTpHIIBL.

N DN WDN
w
W NN DN

N
N

3
2
2
2
2
4. BeraucauTh OOpaTHYIO MAaTPHILY.
11
11
1
01

0 00
5. Berauciauts onpenenéHHbIi HHTETpal.

>
1
o O o B+
o O o bk
=

5
J'x &> dx
0

6. Berauciauth HeolpeaeEHHbIH HHTETrpall.
e,

1+sin® x
7. Beraucauts Mpou3BOAHYIO (QYHKINH.
y =(sinx)*
8. Peuts auddepennmaibaoe ypaBHEHHE.
(4e® — x)dy = dx

9. Haiitn 3Hauenuns Gynkumn f (x) = ctg?( 21 +5)
X% +1

X=- ,h=05mr

N\:l

.
2"



BapuantNe 10

1. HaiitTu kopHU ypaBHEHUS

X
=cos =
y 2

2. Pemnth cUCTEMY JIMHEHHBIX ypaBHEHHM.

X, +2X, +3X; =15
5%, —3X, + 2%, =15
10x, —11x, +5x, =36

3. Haiitu onpeieiuTeib MaTpHIIBL.

N DN WDN
N W NN

3
2
2
2
2 22
4.
2 7
A=3 9
15

w NN NN

2

Breruncnuts 006paTHYIO MaTpHILy.

5. Berauciuth onpenenéHHbIiA HHTETPall.

N

J' dx
1V4-x2 B/x-1

6. Beruncnute HeonpenenEHHbIN HHTETPal.

J. xe?*dx

7. BeIaucianTh MPOU3BOIHYIO0 QYHKIINH.

_a-x
a+x

8. Peuts auddepennmaibaoe ypaBHEHHE.

@+x?)y'=x(y+1

9. Haiitu 3nauenns GpyHkunn f (x) =

x=1055h=2

1

X3 +2x% + x

+ X

2
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BapuantNe 11

1. HaiitTu kopHU ypaBHEHUS
y=+-x>+5
2. Pemuthb cucTeMy JTMHEHHBIX ypaBHEHUM.
X, +2X, +3%; =15
5x, —8x, + X, =19
X, —10x, +15x, =27
3. Haiitu onpeieiuTeib MaTpHIIBL.
6 -5 -4 1
-3 -6 -3 -
-1 -4 1 -
-3 -4 -4 2
4. BeryucauTh 00paTHYIO MaTpHUILy.
1 0 8 O
1 -3 9 -
2 6 1 7
1 -2 -6 -
5. Berauciaute onpenenéHHbIi HHTETpal.

i dx
1 7\/ 32- X5
6. Beraucauth HeOnmpeAeIEHHbIH HHTETPAL.

2 nx
J‘e(m X+2) E! dx
X

7. BeraucianTh MpOrU3BOIHYI0 QYHKIINH.
_(x+7°

y= 3

X2

8. Pemnth nuddepenimanbHoe ypaBHEHHE.

y'+2Xy = 6X

9. Haiitn 3HaueHns QyHkmMm f(x)=3x° +3x* +8x® +2x? +10,

x=-100.100h =10

A
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BapuantNe 12

1. HaiitTu kopHU ypaBHEHUS
. X—3
y = arcsin—
X

2. Pemuthb cucTeMy JINHEHHBIX YpaBHEHUH.

3x, +X, =X, =-8

5%, +8x, + X, =2

3%, —2X, + 6%, =—7
3. HaiiTn onpenenuTens MaTpULBL.

1 0 8 O
1 -3 9 -
2 6 1 7
0 -2 -6 -

4. BeraucauTh OOpaTHYIO MAaTPHILY.
1 0 8 O

1 -3 9 -
A=

2 6 1 7

1 -2 -6 -

5. Berauciuth onpenenéHHbIiA HHTETpall.

i dx
1432-x°
6. Beruncnute HeonpenenEHHbIN HHTETPal.

2 nx
Ie(m X+2) E! dx
X

7. BBIYUCIHUTD TPOU3BOAHYIO (PYHKIIHH.
x+1)°
y= ( : )
X2
8. Pemnth nuddepenimanbHoe ypaBHEHHE.
y'+2Xxy = 6X

9. Haiitu 3HaueHust QyHKIIUU

f(x) =3x° +3x* +8x® +2x* +10, x=-100.100h=10
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BapuantNe 13

1. HaiitTu kopHU ypaBHEHUS
y=46x-x>-5
2. Pemuthb cucTeMy JINHEHHBIX YpaBHEHUH.
X, + 2%, + 3%, =-15
5x, —8x, + X, =-19
X, —10x, +15x, =-27

3. HaiiTi onpenenuTess MaTpULBL.
2 4 1 1

-6 0 -9 1
2 0 2 -
2 -6 -6 -7
4. BeraucauTh OOpaTHYIO MAaTPHILY.

-4 -1 -1 6

4 8 8 O
A=

-2 -1 8 -

6 1 8 O

5. Berauciuth onpenenéHHbIiA HHTETpall.
m

3
J.sin3 x [Eosxdx

4

6. Beruuciauth HeolpeaeéHHbIH HHTETrpall.

I (4x+ 2)dx

J1-(x+1)?
7. BBIUUCIUTD TPOU3BOAHYIO ()YHKIIHH.
y =log,(x* —sinx)

8. Peuts auddepennmaibaoe ypaBHEHHE.

20 0_vy2y3 —
yy=xwy =
9. Haiitu 3HaueHust QyHKIIUU

f(X) =1+ctgx 3in® x?, x= n%nh 0177
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BapuautN\e 14

1. HaiitTu kopHU ypaBHEHUS

1
=T
2. Pemuthb cucTeMy JINHEHHBIX YpaBHEHUH.
X, +2X, +3%; =15
5%, —3x, +2X, =15
10x, —11x, +5x, =36
3. Haiit onpeienuTenis MaTpuIlbL.
-4 -1 -1 6
4 8 8 O
-2 -1 8 -
6 1 8 O
4. BeryucnuTh 00paTHYIO MaTpHUILLy.
2 4 1 1
A=l 6 0 -9 1
2 0 2 -
2 -6 -6 -7
5. Beruncnuts onpeaenéHHbld HHTETpal.

1 2

j e xdx

0

6. Berauciauth HeolpeaeéHHbIH HHTETrpall.

J- Ux-1+1
Vx=1+3/(x-1°

7. BeIYHCIUTH TPOU3BOAHYIO (DYHKINH.

dx

a X =
= ea —_ e a
y=5( )
8. Peuts auddepennmaibHoe ypaBHEHHE.
xdy + ydx =0
9. Haiitn 3HaueHmnst GyHKIME f (x) =tg )(3:74“%
X +2

x=-5010h=05



BapuantNe 15

1. HaiitTu kopHU ypaBHEHUS

y—lnﬂ
1+x

2. Pemnth cUCTEMY JIMHEHHBIX YpaBHEHHM.

5% +8X, + X, =2
3X, —2X, +6X, =7
2% + X, =X, =5

3. HaiiTi onpenenuTess MaTpULbL.

11 1 1
1 -1 2 2
11 -1 3
11 1 -
4.
100
20
3
00

000

>

I
o © o

o

0
0
0
4
0

Brraucnuth 00paTHYIO MaTpHILy.

0
0
0
0
5

5. Beruncauts onpeaenéHHbId HHTETpa.

us

2
J‘cos4 x [$in® xdx
0

6. Berauciauth HeolpeaeéHHbIH HHTETrpall.

IxsinSxdx

7. BeIYHCIUTH NPOU3BOAHYIO (DYHKINH.

x3+1

X2 —x+2

8. Peuts auddepennmaibaoe ypaBHEHHE.

(x* = xy+y®)dy + y*dx=0

9. Haiitn 3Hauenuns QyHKUMH f(x) =

x=1.1000h=52

1

X3 +4x* +5
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BapuantNe 16

1. HaiiTi kopHU ypaBHEHUS

y = X [@oSX

2. Pemnth cUCTEMY JIMHEHHBIX YpaBHEHHM.
X, + X, —2X; =6
2%, +3X, = 7%, =16
5%, +2X, +X; =16

3. Haiitu onpeieiuTeib MaTpHIIBL.

1 2

4 5

7 8 9

4. BeraucauTh OOpaTHYIO MAaTPHILY.
001 -
o 31 4
276 -
12 2 -
5. Beraucauteb onpenenéHHbIi HHTETpal.

4].96 \/; dX
oa X — 3/ X2
6. Berauciauth HeolpeaeéHHbIH HHTETrpall.
.[ (3x + 2)dx
V5—-4x* +8x
7. BeI4ucianTh MPOU3BOIHYIO0 QYHKIINH.
X P
x™—a"
8. Pemnth nuddepenimanbHoe ypaBHEHHE.
xy'=y(ny-Inx)
9. Haiit 3Ha4enus GpyHKIMN

f(x) =ctg(@x*Vx), x:-n..g,h:o.l

y:
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BapuantNe 17

1. HaiitTu kopHU ypaBHEHUS
x—-4
y =arccos—
X

2. Pemnth cUCTEMY JIMHEHHBIX ypaBHEHHM.

5%, +8X, + X; =2

3%, 2X, + 6%, =7

2% + X, =X, =5

3. Haiitu onpeieiuTeib MaTpHIIBL.
-2 2 6 4

-1 9 -5 4

4 3 -1 1

1 4 -6 -

4. BeryucnuTh 00paTHYIO MaTpHUILLy.
-4 2 -3 8
-1 -1 0 -2

A=
0 -2 0 1

7 1 1 -5
5. Beraucnuth onpenenéHHbIiA HHTETpall.
JZ- dx
6. Berurciauth HeOmpeAenEHHBIN HHTETPA.
J' @+ 2sinx)® cosxdx
7. BRIYHCIUTh TPOU3BOAHYIO (DYHKIIH.
y=(1-4x%)1+ 2x?)
8. Petnth nuddepenimanbHoe ypaBHEHHE.
2xydx + x*dy =0
9. Haiitu 3HaueHust QyHKIIUU

f(x) =4/sin*(x+2), x:—g..?ﬂ,h: 01
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BapuantNe 18

1. HaiitTu kopHU ypaBHEHUS
2% +27
2 -2
2. Pemuthb cucTeMy JINHEHHBIX YpaBHEHUH.
33X, +X, = X; =8
5%, +8X, +X; =2
33X, — 2%, +6X; =—7
3. Haiitu onpeieiuTeib MaTPHIIBL.

. Berancnuts 0O6paTHYIO MaTpuILy.
100

1

0110
A=|0 0 11
00011
00001

5. Beruncauts onpeaenéHHblid HHTETpadl.

r
tdx
[
5 COS™ X

6. Berauciauth HeolpeaeéHHbIH HHTETrpall.
j arctb5xdx

7. BeIYHCIUTH TPOU3BOAHYIO (DYHKINH.

8. Pemnth nuddepenimanbHoe ypaBHEHHE.
(y—x)dy+ydx=0

9. Haiitu 3nauenus ¢pynkuuu f(x) =In2x
x=1100h=10
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BapuantNe 19

1. HaiitTu kopHU ypaBHEHUS

y=x-1

2. Pemnth cUCTEMY JIMHEHHBIX YpaBHEHHM.
33X, +X, =X, =-8
5%, +8x, + X, =2
3X, = 2X, +6X; =7

3. HaiiTn onpenenuTens MaTpULbL.

33 -4 -

1

1
2

. Berancnuts 06paTHYIO MaTpuILy.

1 2 2
=2 1 -
2 -2 1

. Beraucnuth onpenenéHHblii HHTErpall.

w N

R/sin? x

X

dx

. BerancinuThs HeonpeeI€HHbIA UHTETPall.
dx

7. Beraucauth Mpou3BOAHYIO (QYHKINH.
2x*

b* - x?

8. Peuts auddepennmaibHoe ypaBHEHHE.

x3(y? -Ddx— @+ x*)2ydy =0

9. Haiitu 3HaueHust QyHKIIUU

— O o—niy O1

y:

f(X) =sin(x+2) +cos (x+3), x=-32.371,h=057

BapuantNe 20

1. HaiiTi kopHU ypaBHEHUS

y =+/1-cos x
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2. Pemnth cUCTEMY JIMHEHHBIX YpaBHEHHM.
X X, —2%, =6
2%, +3X, — 7%, =16
5%, +2X, + X; =16
3. HaiiTi onpenenuTess MaTpULbL.
-4 2 -3 8
-1 -1 0 -
0 -2 0 1
7 1 1 =5
4. BeryucnuTh 00paTHYIO MaTpHILy.

33 -4 -
o6 1 1
54 2 1
23 3 2

5. Berauciuth onpenenéHHbIiA HHTErpall.
1
In@L+4/x
IMdX
o X

6. Berauciauth HeolpeaeEHHbIH HHTETrpall.

dx

I V18x - 9x* -5
7. BeluncauTh Mpou3BOAHYIO (YHKIIUH.
y=(2x-1) {x* - 6x + 3)

8. Pemnth nuddepenimanbHoe ypaBHEHHE.
Jo-xty+x(y? +4)=0
9. Haiit 3Ha4uenus QpyHKIMN

F(x) = ctg2x

—~—, X=-n.n,h=001n
sin“ 3x

3. JABOPATOPHBIE PABOTbI
3.1.O01ue TpedGoBaHus
ITo xypcy «HmucneHHbIE METOABI» HEOOXOAMMO BBIIIOJIHUTDH JIEBSTH

nabopatopHbix pabot. JlabopaTopHble paOOTHl BBIMOJIHSIOTCS B Teye-
HHUHM ceMecTpa.
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3.2. TpeGoBaHus K COIePKAHHUIO OTUYETA

OT4eT HOMKEH COCTOSTh U3 TUTYJIBHOIO JIMUCTA YCTAaHOBICHHOMN
dopmbl (cum. [punoxenue A), 3amaHust ¥ OCHOBHON wacTH. OCHOBHAs
4acTh COJAEPKUT, KaK MPaBUJIO, CIEAYIONINE pa3/eNbl. KpaTKas TeOpHs,
ANTOPUTMBI IIPOTPAMMBI, PE3yJIFTaThl CUeTa U BBIBOBI. BHIBOABI JOMIK-
HBbI COJIEPKaTh aHAIU3 Pe3yJIbTaTOB Pa0OTHI MPOTPaMMbI U CPaBHH-
TEJIbHBIA aHaIM3, €ClM TMPOorpaMMa peain3yeT HECKOJIBKO METOJOB.
[Ipu ananmse pe3ynpTaToOB CleAyeT oOpamaTh BHUIMaHHE Ha TaKWe Ia-
paMeTphl, KaK TOUHOCTh BBIYMCIICHUM, BpeMsl cueTa, TPYJ0EeMKOCTh Me-
TO/a, CKOPOCTh CXOJIMMOCTH U KOJIMYECTBO UTEpalluii, 00beM MaMsTH.
AJTOPUTMBI TOMYCKAETCSl MPUBOIUTH B BUAE OJIOK-CXEMBI HWIIA CIIOBEC-
Horo omnwucanus. JKenateabHO NPUBOAUTH AITOPUTMBI OTIAEIBHO IS
KaXXJI0T0 METOJa, PEaIu30BAHHOIO B Mporpamme. JIMCTUHT mporpaMMbl
B OTYeT HE BKIIOYaeTcs. [IpuMep odopmieHHs OTYeTa MpPUBEACH B
ITpunoxenunu b.

3.3.TpeGoBaHust kK 0popMJIeHHIO MPOTPAMMBI

[Iporpamma nomkHa OBITH HamMcaHa Ha s3bIke [lackanb. TekcT mpo-
TpaMMBbI JIOJDKEH COJIEpKaTh CTPOKY KOMMEHTApHsl C yKa3aHUEM UMCHH
CTyIICHTa W HOMEpa BBITIONIHIEMOU paboThel. IIporpamma momxHa co-
MPOBOXKIIATHCSA KOMMEHTAPUSAMU. B KOMMEHTapUsx YKa3bIBalOT, KaKue
METO/IbI PEATU3YIOT TOIPOTPAMMBI, U CIICHU(UKAIINN BXOJIHBIX U BBI-
XOJHBIX TTAPaMETPOB MOAIIPOTPAMM.

Ipumep. Iloanporpamma pean3zyeT METOJ AUXOTOMUU HaXOXe-
HUs KOpHS (yHKIMH. OparMeHT IpoTrpaMMBl.

Procedure Dich (f: func; a, b, eps: real; vareal);

{TlommporpaMma MeToAa JUXOTOMHUH. }

{f- bynkuus; a, b-rpanuner orpeska; €PS-TOUHOCTD; X- 3Haue-
HHE KOpHSL. }

begin

end;

OtnenpHBIE (parMEeHTHI MPOTPAMMBI TaK K€ JIOJDKHBI COMPOBOXK-
JIaThCS KOMMEHTAPUSAMH TaKUM 00pa3oM, YTOOBI JIETKO MOXKHO OBLIO
yBSA3aTh TEKCT IMPOrPaMMbI C TPUBEACHHBIM B OTUYETE alTOPUTMOM.
Bech BBIBOIT Ha SKpaH JTOHKEH OBITH OPraHU30BaH C MOSCHEHUSMHU.
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Ipumep. HeoOxoammo BBEIBECTH Ha 3KpaH IMOYICHHOE B MPOrpaM-
Me TpUOIMKEHHOE PelIeHre M TOYHOE PEIIeHHE.

writeln(‘TIpubmmkeHHOe pereHne Tounoe permre-
Hue');
fori:z=1tondo
writeln (x[i]:12:5, X_1[i]:12:5)
{B MmaccuBe X colepHTCs NMPUONMKEHHOE pelieHne, B MaccuBe X_t-
TOYHOE}

B mepBoii cTpoke (hparMeHTa IpOrpaMMBbl COACPKUTCS TOSICHEHHE,
KOTOpOE COTIPOBOXK/IAET BBIBOJ PE3YIBTATOB HA SKPaH.

Jlis cTaHgapTH3alyu MIPEICTaBIECHUs] IPOrpaMM HEOOXOIUMO BOC-
MOJI30BaThCs abJoHamHu, npuBeaeHHbIME B [Ipunosxennn B. 1labmo-
HBI BKJIIOYAIOT ONMCAaHKUE BceX (PyHKIMI U MPOLEayp, KOTOPHIE TOJHKHA
peanu3oBath IporpamMmma.

3.4. Tembl J1a00OPaTOPHBIX padoT
3.4.1.J1abopaTopHas padora Ne 1

Tema paboTel — «OleHKa KOPPEKTHOCTH BBIYUCIIUTEIBHBIX 33729 U
anroputMoB». Llens pa®oTsl: GopMyTHpoBaHHE KOHIENTYaJIbHOM, CO-
Jep>KaTeIbHON M MaTeMaTUYECKOW MOJENH AJIA 3aay Pa3IMYHbIX pa3-
nenoB ¢usukn. [loctpoeHne Matemarmueckoir moxaenu. OOOCHOBaHME
BBIOOpa METONIOB perreHus 3agadd. OTeHKa KOPPEKTHOCTH BBIYHCIH-
TEJTHHOHN 337]a9i ¥ BEIOPAHHOTO alNrOpUTMA.

3.4.2.J1adopaTtopHas padora Ne 2

Tema paboThl — «PelieHne ypaBHEHHH ¢ OAHOM mepeMeHHoi». [1po-
rpaMMy COCTaBUTH COTJacHO 3aganuio. OOs3aTenbHBI AJ pearn3aiun
cieayoume MeToibl: HploToHa, XOp/, uTepaiuii.

3.4.3.J1adopaTropHas padora Ne 3

Tema paboTer — «PemieHue 3aaa4 JIHHEHHON anreOphr». IIporpamMmy

COCTaBHUTh COIJIACHO 3aJaHHIO. O0s3aTeaLHEI Ui pealin3anun CJe-
Ayromme METOJAbl PCHICHUA CUCTEM JIMHEHHBIX ypaBHeHHﬁ: Faycca,
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MPOCTO HTeparuu, 3eimens. MeTombl BEIYHCICHUS ONPEeACIUTeIeH 1
00paTHOM MAaTPHITHI - TIOTHOCTHIO.

3.4.4.J1abopaTropuas padora Ne 4

Tema paboTel — «BhMHCICHHE COOCTBEHHBIX YHCENT U COOCTBEHHBIX
BEeKTOPOB». [IporpaMmMy cOCTaBUTh COTJIACHO 33JIaHUIO.

3.4.5.J1abopaTopHas padora Ne 5

Tema pabothl — «IHTEpHIOTMpPOBaHUE U YUCIeHHOE nudepeHmpo-
BaHme PyHKIHIT». [IporpaMMy COCTaBUTH COTJIACHO 3aJ]aHUIO.

3.4.6.J1adopaTtopHas padora Ne 6

Tema pabotel — dIpubmmkeHnne cruaitnamm». [IporpamMmMmy cocTta-
BUTH COTJIACHO 33JIaHUIO.

3.4.7.J1abopaTopHas padora Ne 7

Tema paborbl — HucneHHoe HHTErpHpoBaHue QyHKUuT». IIpo-
rpaMMy COCTaBUTb COIVIACHO 3aAaHuto. O0s3aTebHbI I Pealn3aluy -
¢dopmynbl Tpaneunii, CUMIICOHA, MPSIMOYTOJILHUKOB M KBaipaTypHas
¢dopmymna ['aycca.

3.4.8.J1abopaTopHas padora Ne 8

Tema pabotel — «PemieHne OOBIKHOBEHHBIX AH(DdepeHIHaTIbHBIX
ypaBHeHUI». [I[porpaMmMy COCTaBUTh COTJIACHO 3aJIaHMIO.

PeanuzoBars:

1) pemenue nuhepeHINATBHOTO YPaBHEHHUS TIEPBOTO MOPSIIKA Me-
tonoM Pynre- KyTTa mepBoro u 4eTBepTOro MOPSIKOB TOYHOCTH C KOH-
TPOJIEM TIOTPEITHOCTH Ha IIare;

2) peuieHue cucteMbl AU PepeHIMANTBHBIX YPaBHEHUI TIEPBOTO T10-
pssiKa;

3) permrenue quddepeHITHaTBLHOrO YpaBHEHHS N-TO MOPsIKa.
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3anaHue
1. Hammcatp mporpamMmy OTAETICHUS KOPHEH.
2. Hammcarp mporpaMMmy MOMCKa KOPHEH JByMsI METOJaMU. mepedopa
1 XOP/I.
Bapwuant: V=(32*21) div 100=6.

Ucxoxnsie ganneie: f(X) =+/4X+7 —3c0s() .

KparTkas Teopus

Otnaenenne KOpHEH.

JInst Hax oK ACHHS MPUOTKEHHOTO 3HAYCHHSI KOPHEH ¢ UCTIONb30Ba-
mueM DOBM mocrymaroT cieayromuM obpa3zoM. 3amaror ceTky {X}:
a=X<Xp<...<Xy=b u Berumcsror 3Hauenus ¢pynxunu f(X;)=f; . Ecmu mus
JBYX COCEIHHUX TOYeK BbIMosHsAeTcst HepaBeHCTBO f(Xj)*f(X+1)<0, To B
UHTEpBaNC [X;, Xi1] PACIOJIOKEH IO KpaiHeid Mepe OIUH KOPEHBb
EmU[Xi, X1

Hanee, ecnu MOJOKHUTH &r=1/2(%+Xi+1), TO TOYHOCTH OMPEICICHUS
KOPHS &, paBHA Ay=1/2(%s1-Xi).

Jlanee Hano yOemUTHCS, YTO Ha HHTEpBANC [Xj,Xi+1] CyLIECTByeT
TOJIBKO OJINH KOPEHb.

Merton mepebopa.

[Tycte Ha mHTepBane [a,b] pacmonoxkeH oxuH kopeHb. Tpelyercs
Haittu & ¢ TouHOCTBIO €. Pa306séM [a,b] Ha N paBHBIX yacTeii

xi=a+ih; h=(b-a)/n, i=1,...,n,
rae N=(b-a)/e u BeruucsIOT 3HaYeHUe GpyHkmu fi=f(X;).

Ecnu st IByX COCEIHUX TOUCK BBINOTHICTCS HEPABEHCTBO
fi*f1.1<0, To momararot §=1/2(X+Xi.1).

IMorpernocts coctaBut A=h/2=¢/2.

Meron xopa.

Ecnu b - HenmomBwXkHBINH KOHEI, TO Y 1=Xn=(f (Xn)/ (f (D)-f (Xn))*
*(b-xp).

Ecmu f(Xn)* f(D)<Owmu f( Xn)* f(a)>0, o HemonBmxkeH koHen b, ko-
HEIl a C/IBUTACTCSI.

Ecmu a - HemoaBmkHEIH KoHeI, TO Xn+1=a-(f (a))/(f(Xn)-f(2))*(X,-a).

Ecmu f(Xp)* f(b)>0 mmu f(Xn)* f(2)<O, To HemonBmxeH KOHEI &, KO-
Hen b ciBuraercs.

OcTaHoB: | X1417Xn |<€ wmm T (X, )<e.
AJTOPUTMBI HCIIOJIB3YEMBIX METO/I0B
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1. Cxema anropurMa otaeneHus kopHeit. Cetka paBHoMepHas. (Cwu.

pHCYHOK 1).

[Drneneuue KDpHEﬁ:]

xl:=a
w2-=x1+h
yl:=f[x1]

HET

aa HET

wl-=x2 KOHEL
¥2:=x1+h @

yl=p2

Pucynok 1 - Cxema anropur™a OTAEICHUS KOPHEH
2. Cxema anropurma MeTozaa nepedopa. (Cm. pucyHOK 2).

Meron nepetopa

wl=x2
w2 =x2+h
pl:=yp2

Pucynok 2 - Cxema anropurma Metoa nepedopa

BHEON X1, €
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3. Onucanue anropuT™Ma METo1a XOp/I.
1. Bgoxa,bs.

2. X:=a-f(a)*(b-a)/(f(b)-f(a)).
3.1.Ecmu F(x)*F(b)<0 to a:=x.

Ecmu F(X)*F(a)<0to b:=x.
3.2.1lepecuutars X no dpopmyie im.2.
3.3.Bemonnsrs 1.3, moka abs(b-a)<=eps.
4. BeiBo pe3ynbTara —X.

Pe3yabTaThl cuera

Meroz oTaeneHust KOpHEH
Beemure rpanuim a, b:
-10
10
Beenure mar h
5
Ha unrepsaine ot -10 1o 10 00HapyxeH kopeHb Ha uHTEepBaje [0,5]

Merton nepebopa
Beenure rpanuis! a, b, TO4HOCTS &:
0
5
0.0001
Kopens ¢pynkunu Ha untepsaie [0,5] x= 0,3015968.
3nauenue pynkuun f(X)=301.51367187&503.
Yucio urepanuii N=50000.

Meton xopn
BBenute rpanuns a, b, ToyHOCTS &:
0
5
0.0001
Kopens pynkunu Ha untepsane [0,5] x= 0,3015436.
3nauenne pynxmn f(X)=301.51367176#03.
Uwuco urepanuii N=5.

BriBOI

B pesynbrare BeIONTHEHHS pabOTHI Pean30BaHbl METO]] OTACICHHS
KOpHEH, MeTox mepebopa 1 METO] XOp.I HaXOXKAeHHU KOpHEH (GyHKIUH.
AHanu3 pe3yibTaToB ITOKa3bIBAET, YTO METOJ XOp/ HMEET OoJiee BBICO-
Ky CKOPOCTh CXOAMMOCTH, YeM METO nepedopa, a Tak ke 3aHHMaceT
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MEHBIIIE MaMATH TPY BBIYUCICHUAX. KoamdecTBo y3710B B MeTOIE TIepe-
Oopa 3aBHCHUT OT 3aJJAHHOTO YHCIIa AroB (3aaHHOW TOYHOCTH HAXOXK-
JICHUST KOPHS), @ B METOJIe XOp — OT Buaa GyHKiuu. Haxoxaenue kop-
Hs ¢ J1000#, Harmepes 3aJaHHON TOYHOCTHIO BO3MOXHO OOOMMH METO-
JaM¥, OJHAKO C YBEIMYEHHEM TOYHOCTH METOJ mepedopa CTaHOBHUTCA
Hed(PPEKTUBHBIM € TOYKHM 3pPCHHUS HCIOJIH30BaHUS TMAaMSITH, BPEMEHHU
cyeTa U KOJTUYECTBAa UTEpalUi.
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MMPUJIO)KEHHUE B
[abnous! a7 1a00paTOpHBIX padoT

JIABOPATOPHASI PABOTA Ne 2

{ Petienne ypaBHeHHI ¢ OJJHOM TIEPEMEHHOM: MIA0JIOH IPOTPaMMBI}

{TIporpamma Hammcana i KommuistopoB Turbo Pascal/Borland

Pascatpupmer Borland inc.}
uses Crt;

Function Pow(A,B: Real):Real Bpruncnser creneas AB}
function relerror(observed, actual: real):real;
begin
if actual=0.0 then relerror:=abs(observed)
else relerror:=abs(observed/actual-1);
end;
var
i:Byte;
Res:Real;
begin
if (Trunc(b)=b) and (b>0) then
begin
Res:=1;
for i:=1 to Trunc(b) do
Res:=Res*a;
pow:=Res;
Exit;
end;
if a=0 then
if b=0 then pow:=1 0f0=1}
else if b<0 then
else pow:=0 0%=0}
else if a<0 then
if abs(b)<le-10 then pow:=1
else if relerror(b,round(b))<le-8 then
pow:=(1-2*ord(odd(round(b))))*exp(b*In(abs)g)
else if (relerror(1/b,round(1/b))<1le-8) and @ddnd(1/b)) then
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pow:=-exp(b*In(abs(a)))
else
else pow:=exp(b*In(a))
end;

Function F(N:Integer;X:Real):Real; Bbraucnser 3nadenne QyHKIMH
13 BApUAHTOB
3amanunii ¢ HomepoM N B Touke X *)
Begin
case N of
1: F:=0.008*X*X*X-cos(X);
2: F:=X-10*sin(X);
3: F:=Pow(2,-X)-Sin(X);
4: F:=Pow(2,X)-2*Cos(X);
5: F:=Ln(X+5)-Cos(X);
6: F:=Sqrt(4*X+7)-3*Cos(X);
7: F:=X*Sin(X)-1,;
8: F:=8*Cos(X)-X-6;
9: F:=Sin(X)-0.2*X;
: F:=10*Cos(X)-0.1*X*X;
11: F:=2*Ln(X+7)-5*Sin(X);
12: F:=4*Cos(X)+0.3*X;
13: F:=5*Sin(2*X)-Sqrt(1-X);
14: F:=1.2*Pow(X,4)+2*X*X*X-24.1-13*X*X-14.2*X;
15: F:=2*X*X-5-Pow(2,X);
16: F:=0.5*Sqr(X)-10+Pow(2,-X);
17: F:=4*Pow(X,4)-6.2-C0s(0.6*X);
18: F:=3*Sin(8*X)-0.7*X+0.9;
19: F:=1.2-Ln(X)-4*Cos(2*X);
20: F:=Ln(X+6.1)-2*Sin(X-1.4);
21: F:=Sqgr(X-1)*Pow(X-3,3);
end;
End;

Function dF(N:Integer;X:Real):Real; Bfuucnser 3HaueHue mepBoit
MPOU3BOTHOU
¢ysakuuu ¢ HomepoMm N B Touke X *)
Begin
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case N of
1: dF:=0.024*X*X+sin(X);
2: dF:=1-10*cos(X);
3..21: pcranbHble HyHKIMN}
end;
End,;

Function dF2(N:Integer;X:Real):Real; Ruancnser 3HaueHre BTOpOI
MPOU3BOTHOU
¢ysakuuu ¢ HomepoMm N B Touke X *)
Begin
case N of
1: dF2:=0.048*X+cos(X);
2: dF2:=10*sin(X);
3..21: pcranbubie GyHKIHH}
end;
End;

Procedure Dihotomy(Funct:Integer; A,B:Real; E:Real;
var X, Fx:Real; var lter:Integerr\apha:Real);

Begin

(*B Tene aTOM mpoueaypsl HAKIIATE CBOIO IOAMPOTPaMMY IS pe-
LIEHNS ypaBHEHUI

METOAOM AUXOTOMUMU.

Bxonnbie mapameTpsl.

Funct:integer Homep ypaBHEHUS,

A,B:Real -UHTEPBAJ JJIsl IOUCKA KOPHEH;
E:Real 3agaHHasg TOYHOCTD.
BrixoHbIe TapamMeTphl, BO3BpaliaeMbie NPOIeaypoit:
X:Real -HaliJICHHBIN KOpPEHb YpaBHEHUS,
Fx:Real 3Ha4YeHHe (PYHKIMH B 331aHHOM KOpHE,
Iter:Integer  -konm4ecTBO WTEpaInid, 3a KOTOpOE OBLT HAWIECH KO-
pEHb;
alpha:Real flapaMeTp CXOIUMOCTH. ¥)
End;

Procedure Newton(Funct:Integer; A,B:Real; E,E1:Real
var X, Fx:Real; var lter:Integerrapha:Real);
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Begin
(*B Tene 3TOi mpoIeAypHl HAMUIIATE CBOIO MOANPOrPAMMY UIS pe-
LICHUS! yPaBHEHUU
MetoqoM HeroToHa.
Bxonnbie mapameTpsl:
Funct:integer Homep ypaBHEHUS,

A,B:Real -UHTEpBAJ I MOUCKA KOPHEH;
E,E1:Real 3a1aHHbIC TOYHOCTH.
BrixoHbIe mapaMeTphl, Bo3BpaliaeMble MPoIeaypoit:
X:Real -HaliJICHHBIN KOpPEHb YpaBHEHUS,
Fx:Real 3Ha4YeHHE (QYHKIIH B 331aHHOM KOpHE,
Iter:Integer  -konm4ecTBO WTEpaIUid, 32 KOTOPOE OBLT HAWIECH KO-
pEHB;
alpha:Real flapaMeTp CXOIUMOCTH. )
End;

Procedure Hord(Funct:Integer; A,B:Real; E:Real,
var X, Fx:Real; var lter:Integerrapha:Real);

Begin

(*B Tene 3Toi mpolEAypHl HANUIIUTE CBOK MOINPOrpaAMMYy UIS pe-
LIEHNS ypaBHEHUI

METOJO0M XOpJ.

BxonHble mapameTpsl:

Funct:integer #oMep ypaBHEHUS;

A,B:Real -MHTEPBAI JIS TIOUCKA KOPHEH;
E:Real 3a/1aHHast TOYHOCTb.
BeIxoHBIC TapaMeTphl, BO3BpAIlaeMbIe TPOLETYPO:
X:Real -HaliJICHHBIN KOpPEHb YpaBHEHUS,
Fx:Real 3HaYeHUE (QYHKITMH B 3aJaHHOM KOpHE;
Iter:Integer  -komuM4ecTBO MTEpAIHii, 32 KOTOPOE ObUT HAal/IEH KO-
pEHb;
alpha:Real flapaMeTp CXOAMMOCTH.*)
End;

Procedure Combin(Funct:Integer; A,B:Real; E,E1:Real
var X, Fx:Real; var lter:Integerrapha:Real);
Begin
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(*B Tene sTOM mpoueaypsl HAUIIATE CBOIO MOAMPOTPaMMY IS pe-
IIEHUS] YpaBHEHUMN
KOM6I/IHI/Ip0BaHHBIM MCTOAOM.
BxonHble mapameTpsl:
Funct:integer Homep ypaBHEHUS,

A,B:Real -MHTEPBAI JIS TIONCKA KOPHEH;
E,El:Real 3aJJaHHbIE TOYHOCTH.
BrixoHbIe mapaMeTphl, Bo3BpaliaeMble MPoIeaypoit:
X:Real -HaWICHHBI KOpPEHb YPaBHCHUS,
Fx:Real 3Ha4YeHHE (PYHKIIH B 331aHHOM KOpHE,
Iter:integer  -komuM4ecTBO MTEpAIMii, 38 KOTOPOE ObUT HAal/IEH KO-
pCHB;
alpha:Real flapaMeTp CXOIUMOCTH. )
End;

Procedure Golden(Funct:Integer; A,B:Real; E:Real;
var X, Fx:Real; var lter:Integerrapha:Real);

Begin

(*B Tene aTO¥ mpoleaypsl HAUIIATE CBOIO ITOANPOTPaMMY IS pe-
LIEHNS ypaBHEHUI

METOAOM 30JI0TOI'0 CCUCHUA.

Bxonnbie mapameTpsl:

Funct:integer soMep ypaBHEHUS;

A,B:Real -MHTEpBAJ I MOUCKA KOPHEH;
E:Real 3a/1aHHast TOYHOCTb.
BrixoHbie mapaMeTphl, Bo3BpaliaeMbie MPOoIeaypoit:
X:Real -HaliJICHHBIN KOpPEHb YpaBHEHUS,
Fx:Real 3HaYeHHe (PYHKIIH B 331aHHOM KOpHE,
Iter:Integer  -konm4ecTBO WTEpaInid, 3a KOTOPOE OBLT HAWIIECH KO-
pEHb;
alpha:Real flapaMeTp CXOIUMOCTH. )
End;

Procedure Iteration(Funct:Integer; A,B:Real; E:Real
var X, Fx:Real; var lter:Integerrapha:Real);
Begin
(*B Tene 3TOi mpolEAypHl HANUIIUTE CBOKO MOINPOrPaAMMYy UIS pe-
LIEHNS ypaBHEHUI
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METOJIOM UTEpaluid.
Bxonnbie mapameTpsl.
Funct:integer soMep ypaBHEHUS;

A,B:Real -UHTEpBAJ I MOUCKA KOPHEH,;
E:Real 3aj1aHHast TOYHOCTb.
BrixoHbIe mapaMeTphl, BO3BpaliaeMble MPOoIeaypoit:
X:Real -HaliJICHHBIN KOpPEHb YpaBHEHUS,
Fx:Real 3HaYeHUE (QYHKITMH B 3aJaHHOM KOpPHE;
Iter:Integer  -konm4ecTBO WTEpaInid, 32 KOTOPOE OBLT HAWIIECH KO-
pEHb;
alpha:Real flapaMeTp CXOIUMOCTH. )
End;

Procedure Labl(Funct:Iinteger; A,B:Real; E,E1:ReHthod:Integer;
var X, Fx:Real; var lter:Integerrapha:Real);

Begin

case Method of
1:Dihotomy(Funct,A,B,E,X,Fx,lter,alpha);
2:Newton(Funct,A,B,E,E1,X,Fx,lter,alpha);
3:Hord(Funct,A,B,E X,Fx,lter,alpha);
4:Combin(Funct,A,B,E,E1,X,Fx,lter,alpha);
5:Golden(Funct,A,B,E,X,Fx,lter,alpha);
6:lteration(Funct,A,B,E,X,Fx,lter,alpha);

end;

End;

var

(*BxoxHble naHHble:  *)

Funct:Integer; Bapuanr 3aganus}

A,B:Real; {AuTepnan [a,b]}

N:Integer;  KommuectBo y3noB}

E,E1l:Real; T{ounocts En E1}
Method:Integer; Merton perienus ypaBHeHUs}
(*BeixonHble qaHHbIe:  *)

Al,Bl:Real; {Iurepsaisl, rue ecTb KOpHH}
X:Real; Kopuu ypaBuenwus}

Fx:Real, Buauenns QyHKIMM B HAlICHHBIX KOPHAX}
Iter:Integer; Hwucno urepanwmii}
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alpha:Real; HlapameTp cxomumocTu}
(*BcmomoraTensHBIE TIEpEMEHHBIEY)
i,Error:Integer;
myFile:Text;
Begin
if ParamCount<>0 then
begin
{CuutsiBacM TIapaMeTpbl, 3aJlaHHBIC C MOMOIIBIO KOMAHIHOW CTpPO-
KH}
Val(ParamStr(1),Funct,Error);
Val(ParamsStr(2),A,Error);
Val(Paramstr(3),B,Error);
Val(ParamsStr(4),N,Error);
Val(ParamStr(5),E,Error);
Val(ParamsStr(6),E1,Error);
Val(Paramstr(7),Method,Error);
{Co3naem oaiin pesynbraToB}
Assign(myFile, results.txt");
ReWrite(myFile);
end
else
begin
{CunrsiBacM TapaMeTpbl ¢ KIIaBHATYPhI}
WriteLn;
Write(Beemure Homep dynukimu (1..21): ); ReadLn(Funct);
Write(Beemure HkHio0 rpanuiy natepsana: ); ReadLn(A);
Write(BBenute BepxHiot rpanuily uHrepsana: ‘); ReadLn(B);
Write(BBenure konmundectBo y3inos: '); ReadLn(N);
Write(Beemure Tounocts E: '); ReadLn(E);
Write(Beenure Tounocts E1: '); ReadLn(E1);
Write(BBenure HOoMep meroxa Bbrumcienuit (1 - muxoromuwm; 2 -
Heiorona;',
'3 -xopx; 4 - KOMOMHUPOBAHHBIN; 5 -30/10TOr0 ceucHus; 6 - uTepa-
i) :);
ReadLn(Method);
AssignCRT(myFile);
ReWrite(myFile);
end;
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{Otnensem xopum}
for i:=0 to N-1 do
if F(Funct,A+i*(B-A)/N)*F(Funct,A+(i+1)*(B-A)/N)<0 then § stom
MMPOMCIKYTKE
HAXOUTCS KOPEHb}
begin
Al:=A+i*(B-A)/N;
B1:=A+(i+1)*(B-A)/N;
Labl(Funct,Al1,B1,E,E1,Method,X,Fx,lter,alphdpemaem ypaBhe-
HHUEC 3aJaHHbBIM

METOIOM}
{Coxpansiem pe3ysbTaTsl B (aiiie}
WriteLn(myFile ®yukius: ', Funct);
WriteLn(myFile Metox: ' Method);
WriteLn(myFile,'A: LAL);
WriteLn(myFile,'B: "Bl);
WriteLn(myFile Kopens: “X);

WriteLn(myFile 3uauenne ¢pyukmum:  ',FX);
WriteLn(myFile Konnuectso urepammii: ',lter);
WriteLn(myFile ITapametp cxomumoctu: ',alpha);
WriteLn(myFile);
if ParamCount=0 then
begin
WriteLn(Haxxmute <BBO> 11st IPOIOIDKEHUS');
ReadLn;
end;
end;
End.

JABOPATOPHAS PABOTA Ne 3
{ Pemenue 3ama4 TMHEHHOMN aareGphl: MabI0H MPOrpaMMBbI}
{TIporpamma Hamwmcana mis KommuistopoB Turbo Pascal/Borland
Pascatpupmer Borland inc.}
uses Crt;

type

MatrType=array[1..5,1..6] of Real, T#m, onuceiBarommii MaTpHILy
[5x6]}
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VectorType=array[1..5] of Real;
type
TestType=record
Matr:MatrType;
VarNum:Byte;
end;

const
Testsl:array[1..13] of TestType=

((Matr:((7,2,3,15,0,0),
(5,-3,2,15,0,0),
(10,-11,5,36,0,0), {1}
(15,7,2,3,0,0),
(15,7,2,3,0,0));VarNum:3),

(Matr:((2,1,-2,6,0,0),
(2,3,-7,16,0,0),
(5,2,1,16,0,0), {2}
(15,7,2,3,0,0),
(15,7,2,3,0,0));VarNum:3),

(Matr:((2,2,-1,1,4,0),
(4,3,-1,2,6,0),
(8,5,-3,4,12,0), {3}
(3,3,-2,2,6,0),
(15,7,2,3,0,0));VarNum:4),

(Matr:((5,8,1,2,0,0),
(3,-2,6,-7,0,0),
(2,1,-1,-5,0,0), {4}
(15,7,2,3,0,0),
(15,7,2,3,0,0));VarNum:3),

(Matr:((3.2,5.4,4.2,2.2,2.6,0),
(2.1,3.2,3.1,1.1,4.8,0),
(1.2,0.4,-0.8,-0.8,3.6,0),
(4.7,10.4,9.7,9.7,-8.4,0),
(15,7,2,3,0,0));VarNum:4),

(Matr:((3.2,5.4,4.2,2.2,11.4,0),
(2.1,3.2,3.1,1.1,9.2,0),
(1.2,0.4,-0.8,-0.8,0.4,0),
(4.7,10.4,9.7,9.7,30.4,0),

Békrop u3 5-tu seMeHTOB}

{5}

{6}
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(15,7,2,3,0,0));VarNum:4),
(Matr:((3,1,-1,-8,0,0),
(5,8,1,2,0,0),
(3,-2,6,-7,0,0), {7}
(15,7,2,3,0,0),
(15,7,2,3,0,0));VarNum:3),
(Matr:((7,2,3,15,0,0),
(5,-8,1,19,0,0),
(1,-10,15,27,0,0), {8}
(15,7,2,3,0,0),
(15,7,2,3,0,0));VarNum:3),
(Matr:((7,2,3,-15,0,0),
(5,-8,1,-19,0,0),
(1,-10,15,-27,0,0), {9}
(15,7,2,3,0,0),
(15,7,2,3,0,0));VarNum:3),
(Matr:((6.087,-3.913,7.547,1.734,3.21,0),
(1.739,0.869,1.887,0.73,6.35,0),
(2.174,-1.305,2.83,1.04,1.5,0), {10}
(4.5,-1.305,1.887,0.541,-1.27,0),
(15,7,2,3,0,0));VarNum:4),
(Matr:((2.67,5.1,3.31,5.64,4.76,6.19),
(4.44,7.5,4.67,5.7,6.14,6.95),
(5.33,9.8,8.67,4.8,7.33,12.2), 11}
(3.56,5.3,4.15,3.69,3.25,5.97),
(1.78,4.17,2.67,4.69,3.75,4.42));VarNum:5
(Matr:((4.1,0.1,0.2,0.2,21.14,0),
(0.3,5.3,0.9,-0.1,-17.82,0),
(0.2,0.3,3.2,0.2,9.02,0), 2J1
(0.1,0.1,0.2,-9.1,17.08,0),
(15,7,2,3,0,0));VarNum:4),
(Matr:((2.4,0.2,-0.3,-1.1,5.8,23.84),
(0.3,0.1,1.1,10.2,1,38.85),
(0.5,-6.2,0.1,1.5,-1.2,17.23), {13}
(0.1,2.1,5.1,0.2,-0.3,6.56),
(2.5,0.1,0.2,0.3,0.4,6.63));VarNum:5));
Tests2Num:array[1..10] of Byte=(4,3,3,4,5,5,55)5,
Tests2:array[1..10] of MatrType=



(((1,1,1,1,1,0),
(1,-1,2,2,1,0),
(1,1,-1,3,3,0),
(1,1,1,-1,-1,0),
(1,1,1,1,1,0)),

((1,2,3,1,1,0),
(4,5,6,2,1,0),
(7,8,9,-1,3,0),
(1,1,1,1,-1,0),
(1,1,1,1,1,0)),

((3,4,5,1,1,0),
(1,2,3,2,1,0),
(8,7,1,-1,3,0),
(1,1,1,1,-1,0),
(1,1,1,1,1,0)),

((3,3,-4,-3,1,0),
(0,6,1,1,1,0),
(5.4,2,1,3,0),
(2,3,3,2,-1,0),
(1,1,1,1,1,0)),

((2,1,1,1,1,0),
(1,3,1,1,1,0),
(1,1,4,1,1,0),
(1,1,1,5,1,0),
(1,1,1,1,6,0)),

((5,6,0,0,0,0),
(1,5,6,0,0,0),
(0,1,5,6,0,0),
(0,0,1,5,6,0),
(0,0,0,1,5,0)),

((1,2,3,4,5,0),
(-1,0,3,4,5,0),
(-1,-2,0,4,5,0),
(-1,-2,-3,0,5,0),
(-1,-2,-3,-4,0,0)),

((3.2,2,2,2,0),
(2,3,2,2,2,0),
(2,2,3,2,2,0),



(2,2,2,3,2,0),
(2,2,2,2,3,0)),
((1,1,1,1,1,0),
(1,2,2,2,2,0),
(1,2,3,3,3,0),
(1,2,3,4,4,0),
(1,2,3,4,5,0)),
((1,2,3,4,5,0),
(2,2,3,4,5,0),
(3,3,3,4,5,0),
(4,4,4,4,5,0),
(5,5,5,5,5,0)));
Tests3Num:array[1..14] of Byte=(3,3,4,3,4,3,5345,4,5);
Tests3:array[1..14] of MatrType=
(((1,2,-1,1,1,0),
(3,0,2,2,1,0),
(4,-2,5,-1,3,0),
(1,1,1,1,-1,0),
(1,1,1,1,1,0)),
((3,-4,5,1,1,0),
(2,-3,1,2,1,0),
(3,-5,-1,-1,3,0),
(1,1,1,1,-1,0),
(1,1,1,1,1,0)),
((3,3,-4,-3,1,0),
(0,6,1,1,1,0),
(5,4,2,1,3,0),
(2,3,3,2,-1,0),
(1,1,1,1,1,0)),
((3,2,1,-3,1,0),
(4,5,2,1,1,0),
(2,1,4,1,3,0),
(2,3,3,2,-1,0),
(1,1,1,1,1,0)),
((1,1,1,1,1,0),
(1,1,-1,-1,1,0),
(1,-1,1,-1,1,0),
(1,-1,-1,1,1,0),



(1,1,1,1,6,0)),
((2,5,7,0,0,0),
(6,3,4,0,0,0),
(5,-2,-3,6,0,0),
(0,0,1,5,6,0),
(0,0,0,1,5,0)),
((1,1,1,1,1,0),
(0,1,1,1,1,0),
(0,0,1,1,1,0),
(0,0,0,1,1,0),
(0,0,0,0,1,0)),
((1,1,1,1,2,0),
(1,1,-1,-1,2,0),
(1,-1,0,0,2,0),
(0,0,1,-1,2,0),
(2,2,2,2,3,0)),
((2,7,3,1,1,0),
(3,9,4,2,2,0),
(1,5,3,3,3,0),
(1,2,3,4,4,0),
(1,2,3,4,5,0)),
((1,2,2,0,0,0),
(2,1,-2,0,0,0),
(2,-2,1,6,0,0),
(0,0,1,5,6,0),
(0,0,0,1,5,0)),
((3,3,-4,-3,5,0),
(0,6,1,1,5,0),
(5,4,2,1,5,0),
(2,3,3,2,5,0),
(-1,-2,-3,-4,0,0)),
((1,1,0,0,0,0),
(0,1,1,0,0,0),
(0,0,1,1,0,0),
(0,0,0,1,1,0),
(0,0,0,0,1,0)),
((0,0,1,-1,1,0),
(0,3,1,4,2,0),



(2,7,6,-1,3,0),
(1,2,2,-1,4,0),
(1,2,3,4,5,0)),
((2,0,0,0,1,0),
(0,2,0,0,0,0),
(0,0,3,0,0,0),
(0,0,0,4,0,0),
(0,0,0,0,5,0)));
Procedure Gaussl(Matr:MatrType; N:Integer; var X;NectorType);
Begin
(*B Tene 3TO¥ MpOIEAYPhI HAMUIIUTE CBOO MOANIPOrpaMMY JUIs pellie-
uus CJIAY
MmeTtogoM ["aycca.
BxopHble mapamMeTpsi:
Matr:MatrType -marpuma [NXN+1], cocrosimas u3 koaddummes-
ToB CJIAY,
nocnenuii cronoer ([i,N+1]) - mpaBas gacTb
T'0 YpaBHEHUS,;
N:Integer Pa3MepHOCTh MaTpuiel Matr.
BeIxoHBIC TapaMeTphl, BO3BpAIlaeMbIe TPOLETYPO:
X:VectorType -maccus [1..N] pemennii cucremsr (X1..XN);

Nev:VectorType maccus [1..N] HeBSA30K CHCTEMEL; *)
End;
Procedure Ortogonl(Matr:MatrType; N:Integer; var
X,Nev:VectorType);
Begin

(*B Tene 3TO¥ MpOIEAYphI HAMUIIUTE CBOKO MOANIPOrpaMMY JUIs pellie-
uus CJIAY
METOJIOM OPTOTOHOJIM3ALIH.
Bxo/HbIe mapaMeTpai:
Matr:MatrType -marpuma [NXN+1], cocrosimas u3 koaddummes-
ToB CJIAY,
nocnenuii cronoer ([i,N+1]) - mpaBas gacTb
0 YpaBHEHUS;
N:Integer Pa3MepHOCTh MaTpuilkl Matr.
BrIxoHBIC TapaMeTphl, BO3BpAIlacMbIe TPOIETYPO:
X:VectorType -maccus [1..N] pemennii cuctemsr (X1..XN);

72



Nev:VectorType maccus [1..N] HeBSA30K CHCTEMEL; *)
End,;

Procedure Decompos1(Matr:MatrType; N:Integer; var
X,Nev:VectorType);
Begin

(*B Tene 31O MpOIEAYPhI HAMUIIUTE CBOO MOANIPOrpaMMY JUIs pellie-
uus CJIAY
METO/IOM JICKOMIIO3HULIUH.
BxopHble mapamMeTpsi:
Matr:MatrType -marpuna [NXN+1], cocrosimuas u3 koappunueH-
ToB CJIAY,
nocnenuii cronoer ([i,N+1]) - mpaBas gacTb
I'0 ypaBHCHHS,
N:Integer Pa3MepHOCTh MaTpulbl Matr.
BrixoHbIe mapaMeTphl, BO3BpaliaeMble MPOoIeaypoit:
X:VectorType -maccus [1..N] pemennii cucremsr (X1..XN);
Nev:VectorType maccus [1..N] HeBSA30K CHCTEMET; *)
End;

Procedure Iterationl(Matr:MatrType; N:Integer; EaRe var
X,Nev:VectorType);
Begin
(*B Tene 3TO¥ MpOIEAYPhI HAUIIUTE CBOO MOANIPOrpaMMY JUIsl pellie-
uus CJIAY
METOJIOM IIPOCTOM UTEPALIHH.
BxopHble mapamMeTpsi:
Matr:MatrType -marpuna [NXN+1], cocrosmas u3 ko punueH-
ToB CJIAY,
nocnenuii cronoer ([i,N+1]) - mpaBas gacTb
I'0 ypaBHEHHS,
N:Integer Pa3MepHOCTh MaTpulbl Matr;
E:Real TOYHOCTH BBIYMCIICHUN.
BeIxoHBIC TapaMeTphl, BO3BpaIlaeMbIe TPOLETYPO:
X:VectorType  -maccus [1..N] pemrenmnii cucremsr (X1..XN);
Nev:VectorType maccus [1..N] HeBA30K CHCTEMEL; *)
End;
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Procedure  Zeidell(Matr:MatrType;  N:Integer;  E:Real;var
X,Nev:VectorType);
Begin
(*B Tese oTo# mpoIeAyphl HAMTUIIUTE CBOIO TOANPOrpaMMy ISl peliie-
Hus CJIAY
MeTO0M 3eHIers.
BxojHbIe MapaMeTph:

Matr:MatrType -marpuma [NXN+1], cocTosmmas u3 koaddummes-

ToB CJIAY,
nocnenuii cronoer ([i,N+1]) - mpaBas gacTb
I'0 ypaBHEHHS,
N:Integer Pa3MepHOCTh MaTpulel Matr;
E:Real TOYHOCThH BBHIYHUCIICHUH.
BrIxoiHBIE TApaMETPhl, BO3BPAIAEMbIC MTPOIICAYPOii:

X:VectorType  -maccus [1..N] pemrenmnii cucremsr (X1..XN);

Nev:VectorType maccus [1..N] HeBSA30K CHCTEMET; *)
End;

Procedure Gauss2(Matr:MatrType; N:Integer; var Real);
Begin
(*B Tene 3TO MpoNEAYPHl HAMMIIMTE CBOK MOANPOTPaMMY ISl BBI-
YHUCJIICHUA
OMpEACIUTECIIA MAaTPpUILIbI METOAOM Faycca.
BxonHble mapaMeTpsl:
Matr:MatrType -kBagpartHas marpuna [NXN];

N:Integer Pa3MepHOCTh MaTpuikl Matr.
BeIxoHBIC TapaMeTphl, BO3BpAIlaeMbIe TPOLETYPO:
Opr:Real OIpeAeIuTeNs MaTpupl Matr. %)
End;

Procedure Decompos2(Matr:MatrType; N:Integer; var:Real);
Begin
(*B Tene 9TOi mpoueIyphl HANUIIKTE CBOIO MOINPOrPaMMy JJIs BbI-
YHCIICHUS
OIIpENICNIUTENS] MATPUILIBI METOJIOM JI€KOMIIO3ULIHH.
Bxonnbie mapameTpsl.
Matr:MatrType -kBaagpatHas matpuna [NXN];
N:Integer a3mepHOCTb MaTpuubl Matr.
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BrixoHbie mapamMeTphl, Bo3BpaliaeMble MPOoIeaypoit:
Opr:Real OIpeneNuTeNs MaTpuilel Matr.  *)
End;

Procedure ObrMatr(Matr:MatrType; N:Integer; E:Rédkthod:Integer;
var ResMatr:MatrType);

Begin
(*B Teme 3TO# mpoIeaypHl HAITUIIUTE CBOIO MOAIPOTPAaMMY IS HAaXO-
KICHUS 00paTHON

MaTpuibl MCTOJaMU T aycca, OpToroHajiusanuu, ACKOMIIO3UIIUH, IIPO-
CTOM UTepaLuy,

3eitnens. Bocmonb3yiTech I 3TOTO COOTBETCTBYIOIIIMMHE ITPOIIEIY-
paMu U1 pCUICHUA

CJIAY.

Bxonnbie mapamMeTpsl.

Matr:MatrType -kBagpartHas marpuna [NXN];

N:Integer fa3mepHoCTb MaTpuubl Matr,
E:Real -TOYHOCTb BBIYUCICHHUH (U1 HTEPALIMOHHBIX METO-
IIOB).

Method:Integer #omep MeToa BEIYHCIICHHN:
Method == 1 meton I'aycca,
Method == 2 mMeTox OpTOTOHONIHU3AINH;
Method == 3 mMeTon JEKOMIIO3ULINY;
Method == 4 meton npocToii uTepaiuy;
Method == 5 metox 3eiimens.
BrixoHbie mapaMeTphl, Bo3BpaliaeMbie MPOoIeaypoit:
ResMatr:MatrType - BBIUMCIICHHAss OOpaTHasi  MaTrpuua.
")
End,;

Procedure Lab2(WorkType,Funct,Method:Integer; EtRea
var X,Nev:VectorType; var ResMatritMagpe; var

Opr:Real);

var

Matr:MatrType;

N:Integer;

Begin

case WorkType of
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l:begin  pemenne CIIAV}
Matr:=Tests1[Funct].Matr;
N:=Tests1[Funct].VarNum;
case Method of
1:Gauss1(Matr,N,X,Nev);
2:0rtogonl1(Matr,N,X,Nev);
3:Decomposl(Matr,N,X,Nev);
4:lteration1(Matr,N,E,X,Nev);
5:Zeidell(Matr,N,E,X,Nev);
end;

end;

2:begin

Matr:=Tests2[Funct];
N:=Tests2Num[Funct];

case Method of
1:Gauss2(Matr,N,Opr);
2:Decompos2(Matr,N,Opr);
end;

end;

3:begin

Matr:=Tests3[Funct];
N:=Tests3Num[Funct];
ObrMatr(Matr,N,E,Method,ResMatr);

end;

end,
End;

var

(*Bxomuble maHHBIE.  *)

WorkType:Integer; {Tun 3aganus: 1 - pemenue CJIAY; 2 - onpenenu-
Tenu; 3 - 00paTHBIC MAaTPHUIIBI}

Funct:Integer; BapuanTt 3aganus}

Method:Integer; ¥etox BeruncaeHms}

E:Real; TounocTh (U1 UTEPAIIMOHHBIX METO/IOB)}
(*BerxomHble maHHBIE,  *)

X:VectorType;  Bekrop pemenns X}
Nev:VectorType; Bekrop HeBszku}
ResMatr:MatrType; @6parnas marpuia}
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Opr:Real; Qupenenurens}
(*BcmomoraTenbHBIE TIEpEMEHHBIEY)
N:Integer; PasmepHOCTh MaTpHIIBI}
i,j,Error:integer;
myFile:Text;
Begin
if ParamCount<>0 then
begin
{CuutsiBacM TIapaMeTpbl, 3aJlaHHBIC C MOMOIIBI0 KOMAHIHOW CTpPO-
KH}
Val(ParamStr(1),WorkType,Error);
Val(ParamsStr(2),Funct,Error);
Val(ParamStr(3),Method,Error);
Val(ParamsStr(3),E,Error);
{Cozmaem oaiin pesyapTaToB}
Assign(myFile,'results.txt");
ReWrite(myFile);
end
else
begin
{CuntpIBaecM mapaMeTphl ¢ KIIaBUATYPbI}
WriteLn;
Write(Beemure tun 3amanus (1 - pemenne CJIAY; 2 - BeruncieHue
oTpeIeTuTeNs;',
'3 -HaxoxaeHne obparnoii marpunbl): ); ReadLn(WorkType);
case WorkType of
1:begin gemenue CJIAY}
Write(Beeaute Homep 3amanus (1..13): '); ReadLn(Funct);
Write(Beeaure meton pemenns CJIAY (1 - Taycca; 2 - oproroHo-
JIM3anuu;’,
'3 - nekommo3uiuu; 4 - mpocroil urepauuu; 5 - eimens): );
ReadLn(Method);
if Method>3 then
begin
Write(Beeaure TOYHOCTE BEIYHMCIIEHUIA: );
ReadLn(E);
end;
end;
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2:begin drpenenuresnn}
Write(Beeaute nHomep 3amanns (1..8): '); ReadLn(Funct);
Write(Beeaute meron Beraucnenus onpenenurens (1 - [aycca; 2 -
JIEKOMITO3HLIUH): );
ReadLn(Method);
end;
3:begin §OpaTHBIC MaTPHIIBI}
Write(Beeaute Homep 3amanus (1..14): '); ReadLn(Funct);
Write(Beeaure MeTo HaxoxaeHns oOpaTHo# MaTpuisl (1 -T'aycca;
2 - OPTOTOHOIM3AINH;',
'3 - nekommo3uiu; 4 - mpocroi urepauuu; 5 - eitmens): );
ReadLn(Method);
if Method>3 then
begin
Write(Beeaure TOYHOCTE BEIYHCIIEHUIA: );
ReadLn(E);
end;
end;
end;
AssignCRT(myFile);
ReWrite(myFile);
end,;
if WorkType=1 then
N:=Tests1[Funct].VarNum
else
N:=Tests3Num[Funct];
Lab2(WorkType,Funct,Method,E,X,Nev,ResMatr,Opr);
{BsIBO pe3ynbTaToOB}
WriteLn(myFile, Tum 3amanus: "WorkType);
WriteLn(myFile Marpura: ', Funct);
case WorkType of
1:fori:=1to N do
begin
WriteLn(myFile,'X[',i,"]: ", X[i]);
WriteLn(myFile,'Nev[',i,"]: ',NeV[i]);
end;
2:WriteLn(myFile Onpenenurens: ,Opr);
3:begin
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WriteLn(myFile O6paTtnas marpuma:’);
fori:=1to N do
begin
for j:=1to N do
Write(myFile,ResMatr[i,j]," ");
WriteLn(myFile);
end;
end;
end,;
End.

JJABOPATOPHAS PABOTA Ne 4
{ Beruriciienre cOOCTBEHHBIX YHUCEI U COOCTBECHHBIX BEKTOPOB. MIa0JIOH
pOrpamMMbl}
{TIporpamma Hamwmcana mis KommuistopoB Turbo Pascal/Borland
Pascatpupmer Borland inc.}
uses Crt;

type

MatrType=array[1..4,1..4] of Real, T#m, onuceiBaromMii MaTpPHILy
[4x4]}

VectorType=array[1..4] of Real;  Békrop u3 4-x snmemeHToB}

const
TestMatr:array[1..11] of MatrType=
(((1,2,3,4), {1}
(2,1,2,3),
(3,2,1,2),
4,3,2,1)),
((1,-3,3,0), {2}
(-2,-6,13,0),
(-1,-4,8,0),
(0,0,0,0)),
((2,-1,2,0), {3}
(5,-3,3,0),
(-1,0,-2,0),
(0,0,0,0)),
((0,2,0,0), {4}
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(-4,4,0,0),
(-2,1,2,0),
(0,0,0,0)),
((4,-5,2,0), {5}
(5,-7,3,0),
(6,-9,4,0),
(0,0,0,0)),
((1,-3,4,0), {6}
(4,-7,8,0),
(6,-7,7,0),
(0,0,0,0)),
(7-12,6,0), {7}
(10,-19,10,0),
(12,-24,13,0),
(0,0,0,0)),
((1,0,0,0), {8}
(1,2,1,0),
(-1,0,1,0),
(0,0,0,0)),
((2,6,-15,0, {9}
(1,1,-5,0),
(1,2,-6,0),
(0,0,0,0)),
((1,-3,1,0), {10}
(3,-3,-1,0),
(3,-5,1,0),
(0,0,0,0)),
((0,1,0,0), {11}
(1,1,-2,0),
(1,-1,0,0),
(0,0,0,0)));

Procedure Lab3(Matr:MatrType; N:Integer; var L:\@Qtype; var
X:MatrType);
(*B Teme 3TO# mpoIeAypHl HAITKIIUTE CBOIO MOAIPOTPaMMY IS HAaXO-
XKICHUS

COOCTBEHHBIX YHCENT U COOCTBEHHBIX BCKTOPOB.

BxonHble mapameTpsl:
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Matr:MatrType - xBaapaTHas MaTpuIla, JJIT KOTOPOH HAXOMSTCS
COOCTBEHHBIE 3HAUCHUS,
N:Integer a3mepHOCTb MaTpuubl Matr.
BrIxoHbIE TapaMeTphl, BO3BpAIAeMbIE TPOIICTYPO:
L:VectorType -maccus [1..N] coGCTBEHHBIX UHCEIT;

X:MatrType -IBYMEPHBIN MacCUB, CTPOKH KOTOPOTO ColepKaT
COOCTBEHHBIE BEKTOPHI *)
Begin
End;
var
(*BxoxnHble naHHbIe:  *)

Funct:Integer; Bapuanr 3amanns (1..11)}
(*BerxomHble maHHBIE,  *)
X:MatrType; {Marpuua cOOCTBEHHBIX BEKTOPOB}
L:VectorType; {BexTop cCOOCTBEHHBIX YHCeI}
(*BcmomoraTenbHBIE TIEpEMEHHBIEY)
N:Integer;  PasmepHOCTH MaTPHUIIBI}
i,j,Error:integer;
myFile:Text;
Begin
if ParamCount<>0 then
begin
{CuutsiBacM TIapaMeTpbl, 3aJaHHBIC C MOMOIIBIO KOMAHIHOW CTpPO-
KH}
Val(ParamStr(1),Funct,Error);
{Co3naem oaiin pesynbraToB}
Assign(myFile,'results.txt");
ReWrite(myFile);
end
else
begin
{CuunThIiBacM mapaMeTphl ¢ KJIABHATYPHI}
WriteLn;
Write(Beemure Bapuanr 3aganus (1..11): "); ReadLn(Funct);
AssignCRT(myFile);
ReWrite(myFile);
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end;
if Funct=1 then
N:=4
else
N:=3;
Lab3(TestMatr[Funct],N,L,X); fsramcienne coOCTBEHHBIX YHCEN H
BEKTOpPOB}
{BsIBOA pe3ynbTaToB}
WriteLn(myFile ®yrxrms: " Funct);
WriteLn(myFile,Co0cTBenHbIe uncina:');
fori:=1to N do
WriteLn(myFile,L[i]);
WriteLn(myFile,CoOcTBeHHBIE BEKTOPHI:');
fori:=1to N do
begin
forj;:=1to N do
Write(myFile, X[i,jl," ;
WriteLn(myFile);
end;
End.

JJABOPATOPHAS PABOTA Ne 5
{NurepnionupoBanue W uuciaeHHoe muddepeHnupoBane GyHKIHIA:
11abJIOH MTPOTrpPaMMBbI}

{TIporpamma Hammcana mis KommuistopoB Turbo Pascal/Borland
Pascatpupmer Borland inc.}
uses Crt;

type
IntervalType=array[1..2,0..1000] of RealCdrka narepnomnsium;}
{1-1 cTpoka - 3HAUCHUS Y37I0B B CETKE HHTEPIIONISIINH}
{2-s1 cTpoka - 3HaueHMs DYHKIMH, BEIYMCICHHOW B y3J1aX WHTEPIIO-
JISIMI}
IntervalOutputType=array[1..4,0..1000] of Real;
{1-s1 cTpoKa - 3HAYECHHMS y3II0B B CETKE MHTEPIIOJISIIIH}
{2-s1 crpoka - 3HaueHMsT DYHKIMH, BEIYMCICHHON B y3J1aX WHTEPIIO-
TSN}
{3-s1 cTpoka - 3HAUCHUS TIEPBOIA MPOU3BOIHON PYHKIMHU}
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{4-s1 cTpoka - 3HAYEHMS BTOPOI MPOU3BOIHON (PYHKIMI}
Function Pow(A,B: Real):Real Bpruncnser creneas AB}
function relerror(observed, actual: real):real;
begin
if actual=0.0 then relerror:=abs(observed)
else relerror:=abs(observed/actual-1);
end;

var

i:Byte;

Res:Real;

begin
if (Trunc(b)=b) and (b>0) then
begin

Res:=1;

fori:=1to Trunc(b) do

Res:=Res*a;

pow:=Res;

Exit;

end;
if a=0 then

if b=0 then pow:=1 0f0=1}

else if b<0 then

else pow:=0 0% =0}

else if a<0 then
if abs(b)<le-10 then pow:=1
else if relerror(b,round(b))<le-8 then
pow:=(1-2*ord(odd(round(b))))*exp(b*In(abs)g)

else if (relerror(1/b,round(1/b))<1le-8) and @ddnd(1/b)) then

pow:=-exp(b*In(abs(a)))

else

else pow:=exp(b*In(a))
end;

Function F(N:Integer;X:Real):Real; Btraucnser 3nauenue pyHkmm
U3 BapHaHTa 3a1aHus
¢ Homepom N B Touke X *)
Begin
case N of
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: Fi=Exp(-X/2);
: F:=Pow(X,1/3);
: F:=Exp(-Sqr(X-5));
: F:=Exp(-Sqr(X-3))+Exp(-Sqr(X-5));
: F:=Exp(Sqr(X));
: F:=X*Ln(X);
: F:=1/(1-Pow(X,3));
: F:=Ln(X-1);
: F:=Sart(X)+1;
: F:=Sar(Sin(X))+1,;
11: F:=1-Sqgr(Cos(X));
12: F:=1/(1+Ln(X));
13: F:=1/Sin(X);
14: F:=2*Sin(X)/Cos(X);
15: F:=3*Cos(X)/Sin(X);
16: F:=Sin(X);
17: F:=Cos(X);
end;
End;
Procedure Newton(N:Integer; A1,B1:Real; N1:Integer;
var X:IntervalType; var Y:Interval@utType);

O©CoO~NOOUOITA,WNLPE

Begin
(*B Tese aToi mpoIeIyphl HAMUIIKMTE CBOKO MOAMPOTPAMMY IS MH-
TEePHOJIALUU
noiauHoMoM HeroToHa
Bxonnbie mapameTpsl.

N:Integer KOJMYECTBO y3JI0B B HCXOJHON CETKE;

Al,Bl:Real TpaHUIlbl CETKU MHTEPIIOJINPOBAHUS,

N1:Integer - KOJJMYECTBO Y3JI0B CETKH HHTEPITOJIMPOBHUS
([0..N1]);

X:IntervalType -ucxonmHas ceTka y3ioB
( X[1,i] 3sHaueHus y3i0B;
X[2,i] 3HaueHnsT PyHKIMK B 3TUX y3J1aX )
BeIxoHBIC TapaMeTphl, BO3BpaIlaeMbIe TPOLETYPO:
Y:IntervalType -ceTka HHTEPIIONAIIUAH
( Y[1,i] 3sHaueHMs y37I0B CETKH HHTEPIIOJISIINH;
Y[2,i] sHaueHust GyHKIMU B ITHX y3Jax;
Y([3,i] 3HaueHust nepBOil MPOU3BOTHOIA;
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Y[4,i] 3HaueHust BTOpOii MPOM3BOAHOM ) *)
End,;

Procedure Lagrange(N:Integer; A1,B1:Real; N1:Intpge
var X:IntervalType; var Y:Interval@utType);
Begin
(*B Tene 3TOM TpOIEIYphl HANMIIMTE CBOKO MOIIPOrpaMMmy sl MH-
TEPIOJIAIUN
noiauHoMoM Jlarpanxka
BxonHble mapameTpsl:

N:Integer KOJIMYECTBO y3JI0B B HCXOJHON CETKE;

Al,Bl:Real TPAHMIIBI CETKA WHTEPIIOINPOBAHNS;

N1:Integer - KOJINYECTBO Y3JIOB CETKM HHTEPHOIUPOBHUS
([0..N1]);

X:IntervalType -ucxommas ceTka y3jI0B
( X[1,i] 3sHaueHus y3i0B;
X[2,i] sHaueHus GYHKIMU B ITUX y371ax )
BrixoHble mapamMeTphl, BO3BpaliaeMble MPoIeaypoit:
Y:IntervalType -ceTka MHTEPIIONSAIIUAH
('Y[1,]] 3sHaueHUS y3]I0B CETKU HHTEPIIOJISILIUH;
Y[2,i] sHaueHust GyHKIMU B ITHX y3Jax;
Y[3,i] 3HaueHus mepBoii MPOU3BOIHON;
Y[4,i] 3HaYeHus BTOpOii TPONU3BOJHOM ) *)
End;

Procedure Lab4(Funct:Integer; A,B:Real; N:Integekl,Bl:Real;
N1:Integer;
Method:Integer; var Y:IntervalOutpype);

var

izInteger;

h:Real;

X:AIntervalType;

Begin

New(X);

h:=(B-A)/N;

{3armoaHsIeEM HCXOAHYIO CETKY: }

fori:=0to N do

begin
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XN[1,i]:=A+h*;
XN 2,i]:=F(Funct,X"[1,i]);
end;
case Method of
1: Newton(N,A1,B1,N1,X",Y);
2: Lagrange(N,A1,B1,N1,X",Y);
end;
Dispose(X);
End;

var
(*Bxoauble maHHBIE.  *)
Funct:Integer; Bapuanr 3ananus (1..17)}
A,B:Real; { panuie! ceTku 3a1aHus PYHKIUH}
N:Integer;  KomuuecTBO y3J10B CETKH 3aAaHUs (DYHKIMH}
Al,Bl:Real; {'paHuIs CETKM HHTEPIIOIUPOBAHMUS}
N1:Integer; KommuecTBO y3/I0B CETKH HHTEPIIOIUPOBAHHMS}
Method:Integer; Meron npubamKeHms}
(*BexomHble maHHBIE,  *)
Y:IntervalOutputType; CeTka naTeprionMpoBaHmsi}
(*BcnomoraTtesbHbIe TepeMeHHbIC*)
i,Error:Integer;
myFile:Text;
Begin
if ParamCount<>0 then
begin
{CuntsiBacM mapaMeTpbl, 3aJlaHHBIC C TOMOIIBIO KOMAaHIHOW CTpPO-
KH}
Val(Paramstr(1),Funct,Error);
Val(ParamsStr(2),A,Error);
Val(ParamsStr(3),B,Error);
Val(Paramstr(4),N,Error);
Val(Paramstr(5),A1,Error);
Val(ParamsStr(6),B1,Error);
Val(ParamsStr(7),N1,Error);
Val(ParamsStr(9),Method,Error);
{Co3naem oaiin pesynbraToB}
Assign(myFile, results.txt);
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ReWrite(myFile);

end

else

begin

{CunTeIBaEM mapaMeTpsI ¢ KJIaBHATYPHI}

WriteLn;

Write(BBenure Bapuant 3axanus (1..17): '); ReadLn(Funct);

Write(BeeauTe HIKHIOI TpaHWIy MHTEpBaia 3adaHus (YHKIIHH:
ReadLn(A);

Write(BBenute BepXHIO TPaHUILy MHTEpBANA 3aJaHusl QYHKIHH: ');
ReadLn(B);

Write(BBeaure KOIMYECTBO Y3JI0B HHTEpBaia 3aMaHus (YHKIIAH:
ReadLn(N);

Write(BBeauTe HWKHIOW TpaHHUIy HHTEpBANa WHTCPIONSAIUH: ');
ReadLn(Al);

Write(BeeauTe BepXHIOI TpaHHIly HWHTEpBala HMHTEPIONALUN. ');
ReadLn(B1);

Write(BBeauTe KOIMYECTBO Y3JI0B HHTEpBAla HHTEPIIONAIAM, )]
ReadLn(N1);

Write(BBenure Homep Merona Berancienuit (1 - momuaom HeroToHa,

~—

~—

'2 -monuHoM Jlarpamka):'); ReadLn(Method);
AssignCRT(myFile);
ReWrite(myFile);
end,;
Lab4(Funct,A,B,N,A1,B1,N1,Method,Y)Rurepromnsmus}
{BsIBOA pe3ynbTaToOB}
WriteLn(myFile ®yukrms: " Funct);
WriteLn(myFile Mero: " Method);
for i:=0to N1 do
WriteLn(myFile,X",i,": " Y[L,i]," Y4i," YR, Y.i,#39,% Y[3,],
Y',i,#39#39," ", Y[4,i]);
End.

JIABOPATOPHAS PABOTA Ne 6
{TIpubnmxenue cruraiiHaMu: mabI0H MPOrpaMMBbI}
{Iporpamma Hamucana s kKommmwistopoB Turbo Pascal/Borland
Pascatpupmer Borland inc.}
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uses Crt;

type
IntervalType=array[1..2,0..1000] of RealCdrka narepnomnsium;}
{1-s1 cTpoKa - 3HAYECHHMS y3II0B B CETKE MHTEPIIOJISAIIIH}
{2-s1 crpoka - 3HaueHMsT DYHKIMH, BEIYMCICHHON B y3J1aX WHTEPIIO-
TSN}

Function Pow(A,B: Real):Real Bpruncnser creneas AB}
function relerror(observed, actual: real):real;
begin
if actual=0.0 then relerror:=abs(observed)
else relerror:=abs(observed/actual-1);
end;
var
i:Byte;
Res:Real;
begin
if (Trunc(b)=b) and (b>0) then
begin
Res:=1;
fori:=1to Trunc(b) do
Res:=Res*a;
pow:=Res;
Exit;
end;
if a=0 then
if b=0 then pow:=1 0f0=1}
else if b<0 then
else pow:=0 0% =0}
else if a<0 then
if abs(b)<le-10 then pow:=1
else if relerror(b,round(b))<le-8 then
pow:=(1-2*ord(odd(round(b))))*exp(b*In(abs)g)
else if (relerror(1/b,round(1/b))<1e-8) and @ddnd(1/b)) then
pow:=-exp(b*In(abs(a)))
else
else pow:=exp(b*In(a))
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end;

Function F(N:Integer;X:Real):Real; Btraucnser 3nauenue pyHkmm
W3 BapuaHTa 3alaHus
¢ HomepoM N B Touke X *)
Begin
case N of
: F:=Sin(X);
: F:=Cos(X);
: F:=Sar(X);
: F:=Exp(-Sqr(X));
: F:=Pow(X,4)-4*Pow(X,3)-40*Sqr(X)-56*X-20;
: F:=X+Ln(X);
: F:=Pow(X,4)-4*Pow(X,3)-40*Sqr(X)-56*X-20;
: F:=Pow(X,3)-Sqr(X)-5*X-3;
: F:=Pow(X,3)-Sqr(X)-4*X-4;
10 11: F:=Exp(X)-1/X;
end;
End;

OCoo~NoOO~,WNPE

Procedure Linear(N:Integer; Al1,B1:Real; N1:Integer;
var X,Y:IntervalType);
Begin
(*B Tene 3TO# MpOLEIYphl HAITUIINTE CBOIO MOIIPOrPaMMY JUIs TIPH-
OKEHUS
JIMHEWHBIMH CIUIaHaAMU
BxonHble mapameTpsl:

N:Integer KOJMYECTBO y3JI0B B HCXOJHON CETKE;

Al,Bl:Real TPAHMIIBI CETKA WHTEPIIOINPOBAHNS;

N1:Integer - KOJINYECTBO Y3JIOB CETKM WHTEPHOIUPOBHUS
([0..N1]);

X:IntervalType -ucxomHas ceTka y3JIoB
( X[1,i] 3sHaueHus y3i0B;
X[2,i] sHaueHust GYHKIMU B ITUX y371ax )
BrixoHbIe TapaMeTphl, BO3BpaliaeMble MPOIEaypOoit:
Y:IntervalType -ceTka HHTEPIIONAIIUAH
( Y[1,]] 3sHaueHUS y3II0B CETKU MHTEPIIOJISILIUH;
Y[2,i] sHauenust GyHKIMK B 9THX y37ax ) *)
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End;

Procedure Parabol(N:Integer; A1,B1:Real; N1:Integerinteger;
var X,Y:IntervalType);
Begin
(*B Teime 3TO# MpOIELyPHl HAIKMIINTE CBOIO MOAIPOTPaMMY IS TIPH-
OJIKEHUS
mapaboTMIeCKUMU CIUTAHAMHA
Bxonnbie mapameTpsl.

N:Integer KOJIMYECTBO y3JI0B B HCXOHON CETKE;

Al,Bl:Real TpaHUIlbl CETKU UHTEPIIOJIMPOBAHUS,

N1:Integer - KOJJMYECTBO y3J0B CETKH HHTEPITOJMPOBHUS
([0..N1]);

Tp:Integer -TUT TPAHUYHBIX yCIIOBHH (1 -J1eBBId; 2 - IpaBbIii);

X:IntervalType -ucxomHas ceTka y3JI0B
( X[1,i] 3sHaueHus y3i0B;
X[2,i] sHaueHus GYHKIMU B ITUX y371ax )
BrixoHble mapamMeTphl, BO3BpaliaeMble MPoIeaypoit:
Y:IntervalType -ceTka MHTEPIIONSAIIUAH
('Y[1,]] 3sHaueHUS y3]I0B CETKU HHTEPIIOJISILIUH;
Y[2,i] sHauenust GyHKIMK B 9THX y37ax ) *)
End;

Procedure Cube(N:Integer; A1,B1:Real; N1:Integerifteger;
var X,Y:IntervalType);
Begin
(*B Tene 3TO# MpOLEIYphl HAITUIINTE CBOIO MOIIPOrPaMMY JUIs TIPH-
OJIKEHUS
KyOMYIEeCKUMU CIUTAHAMH
BxonHble mapameTpsl:

N:Integer KOJMYECTBO y3JI0B B HCXOJHON CETKE;

Al,Bl:Real TPAHMIIBI CETKA WHTEPIIOINPOBAHNS;

N1:Integer - KOJMYECTBO Y3JI0B CETKH HHTEPITOJIMPOBHUS
([0..N1]);

Tp:Integer <THIT TPAHUYHBIX ycimoBuii (1 - meBsIif; 2 - mpaBblif);

X:IntervalType -ucxomHas ceTka y3JI0B
( X[1,i] sHaueHus y3110B;
X[2,i] sHaueHust GYHKIMU B ITUX y37ax )
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BrixoHbie mapamMeTphl, Bo3BpaliaeMble MPOoIeaypoit:
Y:IntervalType -ceTka MHTEPIIONSAIIUAH
( Y[1,]] 3sHaueHUS y3II0B CETKU HHTEPIIOJISILIUH;
Y[2,i] sHauenust GyHKIMK B 9THX y37ax ) *)

End;

Procedure Lab5(Funct:Integer; A,B:Real; N:Integekl,Bl:Real;
N1:Integer,;
Tp,Method:Integer; var Y:IntervalTg)p
var
izInteger;
h:Real;
X:AIntervalType;
Begin
New(X);
h:=(B-A)/N;
{3anonHsiem ucxomHy0 CETKY:}
for i:=0 to N do
begin
XN[L,i]:=A+h*i;
XN2,i:=F(Funct,X[1,i]);
end;
case Method of
1: Linear(N,A1,B1,N1,X"Y);
2: Parabol(N,A1,B1,N1,Tp,X",Y);
3: Cube(N,A1,B1,N1,Tp,X",Y);
end;
Dispose(X);
End;

var
(*Bxoauble maHHBIE.  *)
Funct:Integer; Bapuanr 3amanns (1..11)}
A,B:Real; { panuipl ceTku 3a1aHus PYHKIUH}
N:Integer;  KomauuecTBO y3J10B CETKH 3aAaHUs (DYHKIMH}
Al,Bl:Real; {'paHuIs cETKM HHTEPIIOIUPOBAHUS}
N1:Integer; KommuecTBO y3/I0B CETKH HHTEPIIOJIUPOBAHHMS}
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Tp:Integer;  {Tun rpannunsix yeaoBuil (st mapabOIUUECKUX K Ky-
OMYeCKMX CIUTaiiHOB)}
Method:Integer; Meton npubnmkenus}
(*BeixonHble qaHHbIe:  *)
Y:IntervalType; {erka unTeproaMpoBaHus}
(*BcmomoraTenbHBIE TEpEMEHHBIEY)
i,Error:Integer;
myFile:Text;
Begin
if ParamCount<>0 then
begin
{CuutsiBacM TIapaMeTpbl, 3aJlaHHBIC C MOMOIIBI0 KOMAHIHOW CTpPO-
KH}
Val(ParamStr(1),Funct,Error);
Val(Paramstr(2),A,Error);
Val(Paramstr(3),B,Error);
Val(ParamsStr(4),N,Error);
Val(Paramstr(5),A1,Error);
Val(ParamsStr(6),B1,Error);
Val(ParamStr(7),N1,Error);
Val(ParamStr(8),Tp,Error);
Val(Paramstr(9),Method,Error);
{Co3naem oaiin pesynbraToB}
Assign(myFile, results.txt);
ReWrite(myFile);
end
else
begin
{CunTBIBaEM TapaMeTPHI C KJIABHATYPHI}
WriteLn;
Write(BBenure Bapuant 3axanus (1..11): '); ReadLn(Funct);
Write(BeeauTe HIKHIOI TpaHWIy MHTEpBaia 3adaHus (QYHKIHH: ');
ReadLn(A);
Write(BBenute BEepXHIOI TPaHUIly MHTEpBaNa 3aJaHusl QYHKIUH: ');
ReadLn(B);
Write(Beeaure KONMMYECTBO Y3JI0B MHTEpBaja 3aJaHus QYHKIHH: ');
ReadLn(N);
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Write(BeeauTe HIKHIO TpaHHIy HWHTEPBAla WHTEPIIONAIAN. )]

ReadLn(Al);

Write(BBeaure BEPXHIOIO TPaHUIy HHTEpBalla HWHTEPIOJSIAM: ');
ReadLn(B1);

Write(BBeauTe KOJIMYECTBO Y3JI0B HHTEpBala HHTEPIIONAINM. )]
ReadLn(N1);

Write(BBenure Tun rpaHuuHbIX ycnoBuil (1 - neBblid, 2 - mpaBblid): ');
ReadLn(Tp);
Write(Beemure Homep MeTona BouucicHuii (1 - muHeiHbIE CIITaiiHbT;

'2 - napabGommyeckue; 3 - KyOW4eckue — CIUIaiHBI):');
ReadLn(Method);

AssignCRT(myFile);

ReWrite(myFile);

end,

Lab5(Funct,A,B,N,A1,B1,N1,Tp,Method,Y);T¥pubmmkenune cruaii-
HaMW}

{BsIBOA pe3ynbTaToB}

WriteLn(myFile ®yuxrms: " Funct);

WriteLn(myFile Mero: ' Method);

for i:=0to N1 do
WriteLn(myFile,"X",i,": "\ Y[L,i,"  Y.i,",Y[2,]);
End.

JJABOPATOPHAS PABOTA Ne 7
{Yucnennoe uaTErpHpOBaHKe (GYHKITHI: ITa0IOH IPOTPaMMBI}
{[porpamma Hamucana s kKommwistopoB Turbo Pascal/Borland
Pascatpupmer Borland inc.}
uses Crt;

Function Pow(A,B: Real):RealBpraucnser crenens A*B}
function relerror(observed, actual: real):real;
begin
if actual=0.0 then relerror:=abs(observed)
else relerror:=abs(observed/actual-1);
end,;
var
i:Byte;
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Res:Real;
begin
if (Trunc(b)=b) and (b>0) then
begin
Res:=1;
fori:=1 to Trunc(b) do
Res:=Res*a;
pow:=Res;
Exit;
end;
if a=0 then
if b=0 then pow:=1 of0o=1}
else if b<0 then
else pow:=0 0% =0}
else if a<0 then
if abs(b)<le-10 then pow:=1
else if relerror(b,round(b))<1e-8 then
pow:=(1-2*ord(odd(round(b))))*exp(b*In(abs)a)
else if (relerror(1/b,round(1/b))<1e-8) and @ddnd(1/b)) then
pow:=-exp(b*In(abs(a)))
else
else pow:=exp(b*In(a))
end;

Function F(N:Integer;X:Real):Real; Bbruucnser 3HaueHne moauHTe-
rpajgbHOMI
(yHKUIUU U3 BapHaHTOB 331aHUM
c HomepoM N B Touke X *)
Begin
case N of
: F:=1/Sqrt(5+4*X-Sqr(X));
s F=XEXRX(Sar(Sqr(X))*Sqr(X)+1);
s F=X/(Sqr(X)+3*X+2);
: F:=1/(Sqr(X)+4);
: F:=(1+Sqrt(X))/Sqr(X);
: F:=Sgrt(1+X*X*X);
: F:=Sqrt(1+Pow(X,5));
: F:=1/Sqart(1+Pow(X,4));

CO~NO O WNPE
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9: F:=1/Sqgrt(1-Pow(X,4));
10: F:=1/Pow(1+Sqr(X),1/3);
11: F:=Sqrt(X*(1-X));
12: F:=X*Ln(1+X);
13: F:=Exp(Sar(X));
14: F:=Exp(X*X*X);
15: F:=Exp(Sart(X));
16: F:=1/Ln(X);
17: F:=Ln(1+Sqr(X))/(1+Sqr(X));
18: F:=Ln(5+4*Cos(X));
end;
End;

Procedure Rectangle(Funct:Integer; A,B,E:Real; vaReal, var
N1:Integer);
Begin
(*B Tene 3T0# npoLeayphl HAUIIUTE CBOIO MOANPOrPaMMy JUIsl YHC-
JICHHOT'O
WHTETPUPOBAHUSA (HYHKIIUHA METOJIOM MPSIMOYTOJIEHHUKOB.
BxonHble mapameTpsl:
Funct:integer sapuanT 3aganus,

A,B:Real -MHTEPBAJI HHTETPUPOBAHUS,
E:Real 3agaHHasg TOYHOCTD.
BrixogHble mapamMeTpsl, BO3BpAILaeéMbIe POLETYPOU:

Y:Real 3Ha4YeHHE MHTETPaja;

N1:Integer <UCIIO Y3JIOB,; *)
End;
Procedure Trapecy(Funct:integer; A,B,E:Real; varReéal, var
N1:Integer);
Begin

(*B Tene 3TO# mpoleAyphl HAMUIINATE CBOIO MOANPOrPaMMy ISl YHC-
JICHHOTO
WHTETPUPOBaHYSI (DYHKIIUH METOIOM TpaTCIHN.
Bxonnbie mapameTpsl.
Funct:integer BapuaHT 3amaHus;
A,B:Real -UHTEpBAJ I MOUCKA KOPHEH;
E:Real 3agaHHasg TOYHOCTD.
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BrixoHbie mapamMeTphl, Bo3BpaliaeMble MPOoIeaypoit:

Y:Real 3Ha4YeHHE MHTETPaja;
N1:Integer HUCIIO Y3JIOB; *)
End;
Procedure Simpson(Funct:integer; A,B,E:Real; varReal; var
N1:Integer);
Begin

(*B Tene 3T0it poIEAYPHI HAITMIIUTE CBOIO MOINPOrpaMMY JUISl YHC-
JICHHOTO
WHTETpUpOBaHus GyHKIUH MeTogoM CHMIICOHA.
BxonHbie mapamMeTpsl.
Funct:integer sapuanT 3aganus,

A,B:Real -MHTEpBAJ NHTETPUPOBAHMS;
E:Real 3aj1aHHast TOYHOCTb.
BrixoHbIe mapaMeTphl, BO3BpaliaeMble MPOoIeaypoit:
Y:Real -3Hau€HUE MUHTETpana;
N1:Integer <UCIIO Y3JIOB,; *)
End;

Procedure Splayn(Funct:iinteger; A,B,E:Real; var &aR var
N1:Integer);
Begin
(*B Tene 3T0# npoLEAypHl HAUIIUTE CBOIO MOANPOrPaMMy JUIsl YHC-
JICHHOT'O
WHTETpUPOBaHUA (YHKIIUN TT0 KBaIpaTypHOU (popMysie Ha OCHOBE
KyOMUYECKUX CIUIAHOB.
BxonHble mapameTpsl:
Funct:integer BapuaHT 3amaHus;

A,B:Real -MHTEpBAJl NHTETPUPOBAHMS;
E:Real 3agaHHasg TOYHOCTD,
BrixoHbIe TapaMeTphl, BO3BpaliaeMbie MPOIEeaypoit:
Y:Real 3Ha4YeHHE MHTETPaja;
N1:Integer HUCIIO Y3JIOB; *)
End,;

Procedure Chebyshev(Funct:Iinteger; A,B,E:Real;tégler; var Y:Real,
var N1:Integer);
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Begin
(*B Teme 3TO# MpOoIeAypHl HAIMKIINATE CBOKO MOAIPOrPaMMY IS YHC-
JICHHOI'O
WHTETpUpOBaHus GYHKIUH 10 KBagpaTypHOi (popmyie UeObimesa.
Bxonnbie mapameTpsl:
Funct:integer BapuaHT 3amaHus;

A,B:Real -MHTEpBAJ NHTETPUPOBAHMS;

E:Real 3aj1aHHasi TOYHOCTb;

P:Integer FIOPSIOK (HOPMYJIBI.

BrixonHble mapaMeTpsl, BO3BpalaeMble MPOLEaypoil:

Y:Real -3Hau€HUE UHTETpaa;

N1:Integer <UCIIO Y3JIOB,; *)
End;
Procedure Gauss(Funct:Iinteger; A,B,E:Real; P:Imtegw Y:Real; var
N1:Integer);
Begin

(*B Teme 3TO# MpOIeAypHl HAIMKIIATE CBOKO MOAIPOrPaMMY IS UHC-
JICHHOT'O
WHTErpUpOBaHus GYHKIHUHA 1o KBagpaTypHoii ¢popmyie [aycca.
BxonHble mapameTpsl:
Funct:integer BapuaHT 3amaHus;

A,B:Real -MHTEpBAJl HHTETPUPOBAHMS;
E:Real 3agaHHasg TOYHOCTD,
P:Integer FIOPSTOK (DOPMYIIBI.
BrixoHbie mapaMeTphl, Bo3BpaliaeMbie MPOoIeaypoit:
Y:Real -3Hau€HUE UHTETpaa;
N1:Integer HUCJIO Y3JIOB; *)
End;

Procedure Lab6(Funct:integer; A,B:Real; E:Real; nteder; Me-
thod:Integer;
var Y:Real; var N1:Integer);

Begin

case Method of

1:Rectangle(Funct,A,B,E,Y,N1);

2:Trapecy(Funct,A,B,E,Y,N1);

3:Simpson(Funct,A,B,E,Y,N1);
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3:Splayn(Funct,A,B,E,Y,N1);
5:Chebyshev(Funct,A,B,E,P,Y,N1);
6:Gauss(Funct,A,B,E,P,Y,N1);

end;
End;
var
(*Bxomuble maHHBIE.  *)
Funct:Integer; Bapuanr 3ananus}
A,B:Real; { panums! naTEpBaNa}
N:Integer;  KommuecTBo y3/10B}
E:Real; OtHocuTenpHas TOUHOCTB}

P:Integer;  Klopsmox dopmyisr (s popmyn [Maycca u UeObiena)}
Method:Integer; Meron unTerprpoBanms}
(*BexomHble maHHBIE,  *)
Y:Real, Buavenue unTerpana}
N1l:Integer; ¥KomwmuecTBo y3110B}
(*BcmomoraTenbHBIE TIEpEMEHHBIEY)
i,Error:Integer;
myFile:Text;
Begin
if ParamCount<>0 then
begin
{C‘{I/ITBIBaeM MapaMmeTpbl, 3aJlaHHbIE C TTOMOIIBIO KOMaHJHON CTpoO-
KH}
Val(ParamStr(1),Funct,Error);
Val(ParamsStr(2),A,Error);
Val(Paramstr(3),B,Error);
Val(ParamsStr(4),N,Error);
Val(ParamsStr(5),E,Error);
Val(Paramstr(6),P,Error);
Val(Paramstr(7),Method,Error);
{Co3naem oaiin pesynbraToB}
Assign(myFile,'results.txt");
ReWrite(myFile);
end
else
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begin

{CunTpIBaEM mapaMeTpHI ¢ KJIaBHATYPHI}

WriteLn;

Write(BBenure Bapuant 3axanus (1..18): '); ReadLn(Funct);

Write(Beemure HmkHioro rpanuiy natepsana: ); ReadLn(A);

Write(Beemure BepxHIO0 rpanuily natepsaia; ); ReadLn(B);

Write(BBenure konmndectBo y3nos: '); ReadLn(N);

Write(Beemure otHOCHTENBHYIO TOuHOCTE: '); ReadLn(E);

Write(Beemure mopsimok dopmyisr (s dpopmyin I'aycca u Uebbiie-
Ba): ); ReadLn(P);

Write(Beeaure HOMEp MeToza BeluucieHuil (1 - MpsIMOYTrOJbHUKOB;
2 - Tpaneumi;',

'3 -Cumricona; 4 - craitnos; 5 - Ueobimiera; 6 -T"aycca) :');

ReadLn(Method);

AssignCRT(myFile);

ReWrite(myFile);

end;

Lab6(Funct,A,B,E,P,Method,Y,N1)%iciennoe nHTErpUpOBaHIcE}

{BsIBOA pe3ynbTaToB}

WriteLn(myFile ®ynkrms: " Funct);

WriteLn(myFile Mero: ' Method);

WriteLn(myFile 3uauenue uarerpama: ',Y);

WriteLn(myFile Komuuectso y3nos:  ',N1);
End.

JABOPATOPHAS PABOTA Ne 8
{ Auddepenimanpapie ypaBHEHHS TMEPBOrO MOPS/KA: IMIAOIOH TPO-
rpaMMbI}
{TIporpamma Hamwmcana mis KommuistopoB Turbo Pascal/Borland
Pascatpupmer Borland inc.}
uses Crt;

type
ResType=array[1..2,1..1000] of Real,

Function F(N:Integer;X,Y:Real):Real; Bhruncaser 3HaueHne nepBoii

MIPOU3BOAHOMN
B/Toukax X,Y mns BapuanTa 3amanus N.
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ITonp3yiiTech 3TOM GyHKITUEH IS
BBIYHMCIICHUI *)

Begin

case N of

D FEXFYRYRY-Y,

: F:=Exp(X)*Sqr(Y)-2*Y;

: F:=Sar(X)+Sar(Y);

: F:=Exp(X)-X;

: F:=X*Exp(-Sqr(X));

: F:=Exp(2*X)-Y*cos(X);

: F:=Sin(2*X)-Y*Sin(X)/Cos(X);

: F:=Sar(Y)+Y*sin(2*X)+cos(2*X);

s F=X*Sar(Y)+Y;

10: F:=Exp(X-Y)-Exp(X);

end;

End;

CONOOUA~,WNPE

Procedure Digintegral(Funct:Integer; YO0,A,B,h,E:Rea
var Y:ResType; var N:Integer)
Begin
(*B Tene 3TO# Mpoleayphl HAMUIIUTE CBOIO TTOIIPOrPaMMY JUIS
perreHus AudQepeHaIbHbIX YPaBHEHHH MIEPBOTO MOPsAIKa METO-
JOM
YHUCJICHHOI'O UHTCTPUPOBAHUA.
Bxonnbie mapameTpsl.
Funct:integer BapuaHT 3amaHus;

YO -3HaueHus Gpynkuun Y(0);
A,B:Real -uHTepBaN qudepeHIupOBHNS,
h:Real 1r1ar wHTEpBana auphepeHIMpOBaHs;
E:Real 3agaHHasg TOYHOCTD.
BeIxoHBIC TapaMeTphl, BO3BpAIlaeMbIe TPOLETYPO:
Y:ResType JIBYyMEPHBII MacCUB pe3yibTaToB TudepeHITHpo-
BaHUsI, TIE

Y[1,i] sHaueHUs y3110B CETKH;
Y[2,i] sHauenus ¢yukimun Y B OTHX y37ax;
N:Integer SHCII0 Y37I0B B MaccuBe Y *)
End;
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Procedure RungeCutt(Funct:Integer; YO,A,B,h,E:RBdhteger;
var Y:ResType; var N:Integer);
Begin
(*B Tene 3TO# Mpoleaypbl HAMUIIUTE CBOIO TTOIIPOrPaMMY JUIS
perrenus auddepeHIraIbHBIX YpaBHEHUH IEPBOro MOPSIKa 0
cxeMe Pynre-KyTTa nepBoro win 4eTBepTOro mopsijika.
BxonHble mapameTpsl:
Funct:integer BapuaHT 3amaHus;

YO -3nauenus pyuxwn Y(0);
A,B:Real -uHTepBat qudepeHIupOBHNS,
h:Real inar uHTepBaia AuphepeHIUPOBaAHNS;
E:Real 3a/1aHHAst TOYHOCTh;
P:Integer fiopsnok cxemsl (1 wim 4).
BeIxoHBIC TapaMeTphl, BO3BpAIlacMbIe TPOIETYPO:
Y:ResType JIByMEPHBII MacCUB pe3yibTaToB ITUdPEepeHITHPO-
BaHMA, I1Ie

Y[1,i] sHaueHUs y3710B CETKH;
Y[2,i] sHauenus ¢pyukimu Y B OTHX y37ax;
N:Integer SHCII0 Y3710B B MaccuBe Y *)
End;

Procedure Lab7(Funct:Iinteger; YO,A,B,h,E:Real; RiMd:Integer;
var Y:ResType; var N:Integer);
Begin
case Method of
1:DigIntegral(Funct,Y0,A,B,h,E,Y,N);
2:RungeCutt(Funct,YO0,A,B,h,E,N,Y,N);
end;
End;

var
(*BxonHble naHHbIe:  *)
Funct:Integer; Bapuanr 3aganus}
YO:Real; Buauenne pynxumu Y(0)}
A,B:Real; { panump! naTEpBaNa}
h:Real; KommuectBo y3mos}
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E:Real; OTHOCHTETEHAST TOYHOCTD}
P:Integer;  Xlopsmox dopmyisr (s meroma Pyrre-Kyrra)}
Method:Integer; Meton pemenus ypaBHeHus1}
(*BeixonHble qaHHbIe:  *)
Y:ResType;  3uauenue pyHximm Y Ha ceTKe}
N:Integer;  KomuuecTBO y3JI0B CETKH}
(*BcmoMoraTenbHbIe epeMeHHbBICY)
i,Error:Integer;
myFile:Text;
Begin
if ParamCount<>0 then
begin
{CuutbiBaeM mapameTpbl, 3aJaHHbIC C TTOMOIIBI KOMAaHIHOU CTPO-
KH}
Val(ParamsStr(1),Funct,Error);
Val(Paramstr(2),Y0,Error);
Val(ParamsStr(3),A,Error);
Val(Paramstr(4),B,Error);
Val(Paramstr(5),h,Error);
Val(ParamsStr(6),E,Error);
Val(ParamsStr(7),P,Error);
Val(Paramstr(8),Method,Error);
{Co3naem oaiin pesynbraToB}
Assign(myFile, results.txt);
ReWrite(myFile);
end
else
begin
{CunTBIBaEM TapaMeTPHI C KJIABHATYPHI}
WriteLn;
Write(BBenure Bapuant 3axanus (1..10): '); ReadLn(Funct);
Write(Beemure 3nauenue rpaanuroro ycimosus Y(0): '); ReadLn(Y0);
Write(Beemure HkHioo rpanuiy natepsana: ); ReadLn(A);
Write(BBenute BepxHiot rpanuily nHrepsaina: ‘); ReadLn(B);
Write(Beemure mar uatepsana: ); ReadLn(h);
Write(Beemure otHOCHTENBHYIO TOuHOCTE: '); ReadLn(E);
Write(BBenure nopsaok dopmyisl (mist merona Pynre-Kyrra, 1 nmm
4):"); ReadLn(P);
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Write(Beemure HOMep MeToma BerumciaeHnil (1 - YUCIIEHHOE WHTET-

pupoBaHue; ',
'2 Pynre-Kyrra) :');ReadLn(Method);

AssignCRT(myFile);

ReWrite(myFile);

end;

Lab7(Funct,YO0,A,B,h,E,P,Method,Y,N)P¢ietue aud. ypaBHeHuit}

{BsIBOA pe3ynbTaToB}

WriteLn(myFile ®yuxrms: " Funct);

WriteLn(myFile Merox: ' Method);

fori:=1 to N do

WriteLn(myFile,"Y (,Y[1,i],) =", Y[2,i]);
End.
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